
دولت

وزیر بهداشت: کمبود دارو کاهش یافته و این 
یک افتخار ملی است

وزیر بهداشت گفت: به‌رغم تحریم ها و مشکلات اقتصادی، صنعت 
داروسازی کشور توانسته در کاهش کمبودها عملکرد قابل قبولی داشته 

باشد و این موضوع باید به عنوان دستاوردی مهم اطلاع‌رسانی شود.
  محمدرضا ظفرقندی  در چهل‌وهفتمین همایش ملی روز داروسازی که 
در مرکز همایش های رازی برگزار شد، اظهار کرد: داروساز و پزشک شدن 
بسیار ارزشمند است، اما نباید نسبت به بزرگوارانی که در حوزه سلامت 

سال ها خدمت کرده‌اند، بی‌اعتنا بود.
 وی افزود: متأسفانه برخی عرصه داروسازی را مورد تاخت‌وتاز قرار 
داده‌اند، در حالی که این حوزه بخش مهمی از نظام سلامت کشور محسوب 

می شود.
 وزیر بهداشت تأکید کرد: بعضی افراد بدون کسب دانش لازم و قرار گرفتن 
در جایگاه تخصصی سلامت، می خواهند وارد عرصه تولید دارو شوند که 

این موضوع بسیار خطرناک است.
 او ادامه داد: همه باید دست به دست هم بدهیم تا از این تهاجم های 

غیرحرفه‌ای جلوگیری شود.
 ظفرقندی با اشاره به توجه رئیس جمهور به مسائل داروسازی گفت: 
پاسخ های رئیس جمهور به نامه های انجمن داروسازان ایران نشان‌دهنده 

اهمیت این موضوع است.
 وی افزود: ظرفیت ها در حوزه سلامت باید متناسب با زیرساخت ها توسعه 
یابد؛ برای مثال در حرفه دندانپزشکی، اگر یونیت و تجهیزات لازم فراهم 

نباشد، خدمات با افت کیفیت مواجه خواهد شد.
 وزیر بهداشت هشدار داد: اگر خواسته های دانشجویان مورد توجه 
قرار نگیرد، طبیعی است که با دلسردی رشد کنند و در نهایت دست به 

مهاجرت بزنند.

 او با قدردانی از انجمن داروسازان ایران گفت: این انجمن هشدار داده 
است که اگر محرمانگی در توزیع دارو رعایت نشود، چه پیامدهایی به دنبال 

خواهد داشت.
 ظفرقندی تصریح کرد: لازم است در حوزه سواد سلامت بیشتر کار کنیم 
و به سمت تجویز و مصرف منطقی دارو برویم؛ این موضوعات از وظایف 

مهم انجمن های تخصصی است.
 وی همچنین تأکید کرد: انجمن ها باید با سازمان غذا و دارو همکاری و 
تعامل بیشتری داشته باشند تا بتوان سطح سواد سلامت جامعه را ارتقا 

داد.
 وزیر بهداشت در بخش دیگری از سخنانش بیان کرد: بخش عمده بودجه 
دارو در اختیار سازمان هدفمندی یارانه هاست که متأسفانه تحقق نمی یابد 

و این مشکل باید هرچه سریع تر برطرف شود.
 او گفت: به‌رغم مشکلات و تحریم هایی که کشور با آنها روبه‌روست، کمبود 
دارویی کاهش یافته است؛ این موضوع افتخاری برای صنعت داروسازی 

کشور است و باید اطلاع‌رسانی شود.
 ظفرقندی افزود: مرگ‌ومیر ناشی از تحریم ها بیشتر از تلفات جنگ هاست 

و در این میان، کودکان و سالمندان بیشترین آسیب را متحمل می شوند.
 وزیر بهداشت در ادامه اظهار کرد: در هفته جاری ۲۰ همت و در هفته آینده 
نیز مبالغی از بدهی های بیمه ها به زنجیره تأمین دارو پرداخت خواهد شد.
  او افزود: قیمت دارو باید به گونه‌ای تعیین شود که کارخانه های داروسازی 

توان ادامه فعالیت داشته باشند.
 ظفرقندی با انتقاد از جوسازی ها علیه واقعی سازی قیمت دارو گفت: اگر 
به صنعت داخلی بها ندهیم، ناچار خواهیم شد همین داروها را با چند 

برابر قیمت از خارج وارد کنیم.

سیاست خارجی

لاریجانی: حفظ تمکن اقتصادی از ابزارهای 
اصلی انسجام ملی است

دبیر شورای عالی امنیت ملی حفظ تمکن اقتصادی مردم را از ابزارهای اصلی 
حفظ انسجام ملی دانست و بیان کرد: دولت محترم در جهت تأمین امنیت 

اقتصادی مردم، تلاش های جدی را سامان دادند.
 علی لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت ملی و مشاور مقام معظم رهبری در 
نشستی با جمعی از وعاظ برجسته کشور، ضمن استماع دیدگاه ها به گفتگو و تبادل 

نظر با آنان پرداخت.  
در این جلسه علی لاریجانی به بیان شرایط کشور در مرحله قطع آتش با دشمن 
پرداخت و مسئله همبستگی ملی را یک مسئله بسیار مهم برای بازدارندگی کشور 
برشمرد و بیان کرد: موضوع هم بستگی ملی به هیچ عنوان یک موضوع حاشیه‌ای 
نیست و رکن مهم و اساسی کشور است، به شکلی که یکی از شخصیت های برجسته 
دنیا به من در جلسه‌ای گفت که »در ماجرای جنگ ۱۲ روزه، دنیا هم بستگی ملی 

ایرانیان را دید«.
 علی لاریجانی با بیان این مسئله که حفظ هم بستگی ملی، امروز نیازمند مجاهدت 
است، علت اقداماتی که برخی برای برهم زدن یک‌دستگی میان مردم انجام 
می‌دهند را خطای محاسباتی دانست و افزود: برخی امروز فکر می کنند جنگ 
خاتمه یافته و می خواهند جامعه را از یک‌دستگی دربیاورند. اختلاف نظر در 
روش ها و راه حل ها امری طبیعی است، اما برجسته سازی اختلاف ها در مقطع قطع 

آتش با دشمن یک خطای راهبردی است. 
 علی لاریجانی حفظ تمکن اقتصادی مردم را از ابزارهای اصلی حفظ انسجام 
ملی دانست و بیان کرد: دولت محترم در جهت تأمین امنیت اقتصادی مردم، 

تلاش های جدی را سامان دادند.

دولت

معاون حقوقی رئیس جمهور

 دولت گام های مؤثری برای رفع موانع کسب و 
کار برداشته است

معاون حقوقی رئیس جمهور گفت: دولت با توجه به تأکیدات مقام معظم 
رهبری، در سال جاری گام های مؤثری برای رفع موانع کسب و کار و تسهیل 

سرمایه گذاری به خصوص برای بخش خصوصی، برداشته است.
  حجت الاسلام مجید انصاری معاون حقوقی رئیس جمهور، در حاشیه جلسه 
هیئت دولت  در جمع خبرنگاران گفت: دولت با توجه به تأکیدات مقام 
معظم رهبری، در سال جاری گام های مؤثری برای رفع موانع کسب و کار و 

تسهیل سرمایه گذاری به خصوص برای بخش خصوصی، برداشته است.
 وی افزود: معاونت حقوقی در زمینه های مختلف اقدامات قابل قبولی انجام 
داده است. معاونت قانون اساسی در حوزه پیگیری اجرای قانون اساسی از 
طریق هیئت پیگیری که رئیس آن هیئت شخص آقای رئیس جمهور هستند، 

گام های مؤثری را برداشتند.
 حجت الاسلام انصاری تاکید کرد: ما به زودی گزارش اختصاصی اقدامات 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری در حوزه‌های مختلف را هتل امور مردم 
خواهیم رساند و امیدواریم که خدای متعال به همه دست‌اندرکاران توفیق 

دهد که بتوانیم به وظایف خود عمل کنند.
 معاون حقوقی رئیس جمهور در خصوص نمره‌ای که به معاونت حقوقی 
در یک سال گذشته می‌دهد، اظهار کرد: من پیش وجدان خود بر اساس 

آنچه که می بینیم، از تلاش مجدانه همکاران خود راضی هستم. خود بنده 
هم خدمتگزار کوچکی در کنار مردم هستم و البته ما یک کار جمعی انجام 
می‌دهیم.  وی ادامه داد: همکاران ما از حقوق دان های برجسته و اساتید 
دانشگاه هستند. من از تلاش همکارانم در معاونت حقوقی راضی هستم و 
تلاش خواهیم کرد تا عملکرد ما بهتر شود. برنامه های مهمی در سال جاری 

برای ارتقا و افزایش بهره‌وری در همه عرصه ها داریم.

دولت

پزشکیان: سرعت اجرای طرح های نفتی باید 
بیشتر شود

رئیس جمهور در جلسه پیگیری اجرای طرح های افزایش ظرفیت تولید 
نفت و جمع آوری گازهای مشعل بر لزوم افزایش سرعت اجرای طرح های 

نفتی تاکید کرد.
 مسعود پزشکیان در ادامه جلسات پیگیری و نظارت بر اجرای طرح های 
مهم دولت، در نشستی با حضور رئیس دفتر رئیس جمهور، وزیر نفت، 
رئیس سازمان برنامه و بودجه، رئیس هیئت عامل صندوق توسعه ملی 
و جمعی دیگر از مسئولان مربوطه به بررسی گزارش های سازمان برنامه و 
بودجه از کیفیت اجرا و میزان پیشرفت سه طرح مهم افزایش ضربتی ۲۵۰ 
هزار بشکه ای ظرفیت تولید نفت، جمع آوری گازهای مشعل و تهاتر کالا و 

تأمین کالاهای اساسی پرداختند.
 در این جلسه با توجه به تاکید پزشکیان برای افزایش هر چه سریع تر 
افزایش ظرفیت تولید نفت کشور، ابتدا رئیس و مسئولان سازمان برنامه و 
بودجه گزارش پیشرفت اجرای طرح افزایش ۲۵۰ هزار بشکه ای نفت را که 
با کسب اجازه از مقام معظم رهبری تأمین سرمایه اجرای آن با مشارکت 

صندوق توسعه ملی انجام شده، ارائه کردند.
 با تکمیل این طرح از محل افزایش ظرفیت ۲۵۰ هزار بشکه ای نفت از 
محل ۴۰ میدان نفتی مناطق مختلف، سالانه ۷ میلیارد دلار به درآمد نفتی 
کشور افزوده خواهد شد. رئیس جمهور ۲۲ مرداد نیز جلسه دیگری برای 
بررسی خط زمانی پیشرفت طرح ضربتی افزایش تولید ۲۵۰ هزار بشکه ای 

نفت برگزار کرده بود.
 همچنین گزارش کیفیت اجرا و میزان پیشرفت طرح جمع آوری گازهای 
همراه )مشعل( نیز بر اساس برنامه منظمی که در دولت به این منظور 

تدوین شده، از سوی رئیس و مسئولان سازمان برنامه و بودجه ارائه شد.
 با اجرای کامل این برنامه و جمع آوری همه گازهای همراه که در حال 
حاضر علاوه بر اتلاف و سوزاندن ثروت ملی بر روی مشعل ها، باعث ایجاد 

آلایندگی شدید محیط زیست نیز می شوند، علاوه بر تولید فرآورده های 
جدید، ایجاد فرصت های شغلی و جلوگیری از آلودگی محیط زیست، 
سالانه حداقل ۶ میلیارد دلار به درآمدهای ارزی کشور نیز افزوده خواهد 

شد.
 گزارش دیگر ارائه شده در این جلسه نیز مربوط به کیفیت اجرای طرح 
تهاتر کالا و واردات و تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز کشور از این مسیر بود 
که رئیس جمهور پس از گوش سپردن به این گزارش ها، دستوراتی برای 

بهبود و سرعت بخشی به اجرای آنها صادر کرد.

21592159

J o m l e h
N e w s P a p e r

شماره :
سال   نهم

   پنجشنبه
  6 شهریور 1404 
 4 ربیع‌الاول ١٤٤6
 28 آگوست 2025 

 8صفحه  5000تومان 

wروزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و و رزشی w w . j o m l e h o n l i n e . i r

نمک به زخم مردم نپاشید!
  تحلیل جمله بر سخنان »منان رییسی« نماینده قم درخصوص »فرزندآوری« و جوانی جمعیت در شرایط وخیم اقتصادی؛

01 اقتصاد

03 بیمه

07  راه و شهرسازی

08 سینما

 مراسم روز داروساز به همراه رونمایی از 

سه محصول جدید شرکت سینادارو  برگزار شد؛

  صفحه 4و5

لاریجانی:

حفظ تمکن اقتصادی 
از ابزارهای اصلی 

انسجام ملی است

 موافقت همه 
نهادها با افزایش 

 سرمایه شرکت 
بیمه ما دریافت شد

 وزارت
 راه و شهرسازی 

 پیشران 
اقتصاد ملی

یادداشت- محمد عمرانی /
 نگاهی به فیلم مردعینکی؛

  بهرام عینکی؛ 
در انتظار قهر مخاطب 

 افزایش تولید و سود افزایش تولید و سودآآوریوری   یا ثبت رکورد! 
در سایه در سایه مدیریت هدفمندمدیریت هدفمند

عراقچی در کمیسیون امنیت ملی مطرح کرد؛ 

 همکاری با آژانس در چارچوب 
قانون مجلس است

02

لازمه رشد ازدواج، تمایل خانواده�های جوان به فرزندآوری و مثبت شدن نرخ جمعیت کشور  »امید به آینده« است که برابر بسیاری از آمارهای میدانی 
امروز در پایین�ترین سطح خود قرار دارد و در چنین شرایطی توصیه به فرزندآوری بی�شباهت به نمک پاشیدن به زخم مردم نیست.

مراسم روز داروساز به همراه رونمایی از سه محصول جدید )ژل اشک مصنوعی 
کروسپورین( شرکت سینادارو با حضور  تیرلوز، محلول چشمی سیستئامین و قطره لا

محسن سیفی، مدیرعامل بانک صادرات ایران در محل این شرکت برگزار شد.

  صفحه 02

عکس: اختصاصی جمله/  وحید فخیم 



هشدار فرمانده قرارگاه قدس 
نیروی زمینی سپاه پاسداران به 

تروریست ها
فرمانده قرارگاه قدس نیروی زمینی سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی به همه دشمنان و تروریست ها هشدار 
داد که در صورت هرگونه اقدام تروریستی پاسخی دردناک 

خواهید گرفت .
سردار مرتضوی با اعلام اینکه در جریان عملیاتی مقتدرانه‌ 
8 نفر از تروریست‌هایی که کارکنان پاسگاه انتظامی دامن را 
به شهادت رسانده بودند، در ایرانشهر به هلاکت رسیدند، و 
مقادیر قابل توجهی سلاح و مهمات از آنان کشف و ضبط 
شد، افزود: در منطقه عمومی سراوان، رزمندگان قرارگاه 
عملیات شهید سجاد با همکاری سربازان گمنام و فراجا و 
سپاه موفق به هلاکت یک گروه 5نفره عناصر تروریستی 

شدند و یک گروگان در اختیار تروریست ها را آزاد کردند.
وی همچنین با اعلام اینکه یک نفر از حافظان امنیت در 
درگیری با تروریست ها شهید و یک نفر هم مجروح شد، 
اظهار کرد: اکنون اوضاع تحت کنترل نیروهای مسلح قرار 
دارد و مشکلی نیست. با هوشیاری و آمادگی در قرارگاه قدس 
و سربازان گمنام امام زمان)عج( و سایر نیروهای امنیتی و 
انتظامی، با هماهنگی و وحدت ، عرصه را بر دشمنان محدود 
شده است و هرگونه حرکت دشمنان در رصد اطلاعاتی 

نیروهای مسلح قرار دارد. 
فرمانده قرارگاه قدس نیروی زمینی سپاه پاسداران همچنین 
با هشدار به همه گروه های تروریستی تأکید کرد: همه 
دشمنان و تروریست ها بدانند در صورت هرگونه اقدام 

تروریستی پاسخی دردناک دریافت خواهند کرد.

رئیس سازمان صداوسیما:

 رسانه ملی یک سازمان رسانه ای 
بی جهت نیست

رئیس سازمان صدا و سیما، تاکید کرد: رسانه ملی یک 
سازمان رسانه ای بی جهت نیست، بلکه جهت ما 

جمهوری اسلامی ایران و وحدت مردم است.
پیمان جبلی در حاشیه جلسه هیئت دولت، در جمع خبرنگاران 
بیان کرد: رسانه ملی یک رسانه خنثی نیست.  رسانه ملی یک 
سازمان رسانه ای بی جهت نیست. جهت ما جمهوری  اسلامی 
ایران و وحدت مردم است. جهت سازمان صدا و سیما حفظ 

اتحاد و انسجام مردم است.
وی در ادامه اظهار کرد: ما نمی توانیم نسبت به حرکت هایی که 
به انسجام و وحدت مردم لطمه وارد می کند، بی تفاوت باشیم. 

این جزو رسالت های سازمان صدا و سیما نیست.

   

سیمایی صراف:

وزارت علوم نمی تواند از طرف کسی 
تقاضای عفو دهد

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری گفت: به لحاظ حقوقی 
عفو، مشروط بر تقاضاست و ما نمی توانیم از طرف 
کسی تقاضای عفو بدهیم، ما بین دانشجوی گرفتار و مقام 

قضایی تسهیل گر هستیم.
حسین سیمایی صراف در حاشیه جلسه هیئت دولت در 
جمع خبرنگاران، در پاسخ به پرسشی در زمینه وضعیت 
به  بازگشت  برای  محکومیت  دارای  دانشجویان  برخی 
دانشگاه ها، اظهار کرد: به لحاظ حقوقی عفو، مشروط بر 
تقاضاست و وزارت علوم از طرف کسی نمی تواند تقاضای 

عفو بدهد.
وی یادآور شد: وظیفه وزارت علوم این است دستگاه قضایی 
را مجاب به عفو کند، چون دستگاه قضایی مجبور به عفو 
نیست و باید شرایطی احراز شود. ما در واقع بین دانشجوی 

گرفتار و مقام قضایی تسهیل گر هستیم.
سیمایی صراف تاکید کرد: از سویی فکر نمی کنم بیشتر از سه 
یا چهار نفر در زندان باشند و آنان قبول نمی کنند که تقاضای 
عفو کنند. آنچه که به ما مربوط می شود آموزش، امتحانات، 
کنکور و کلاس‌ رفتن آنان است که انجام می دهیم، اما عفو 
در اختیار مراجع قضایی است و آنان به لحاظ حقوقی 
محدودیت هایی دارند که متقاضی خودش تقاضای عفو کند 

و حتی وکیل او هم طبق قانون نمی تواند تقاضای عفو کند.

وزیر آموزش و پرورش:

مدارس از اول مهرماه به شکل 
حضوری آغاز می شود

وزیر آموزش و پرورش از برگزاری حضوری کلاس‌های   
درس و بازگشایی مدارس به شکل حضوری در مهرماه 

خبر داد.
علیرضا کاظمی در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: تلاش می کنیم با انجام مراحل 
ماه  مهر  معلم  هزار   ۳۰ معلمان،  بکارگیری  تکمیلی 

سرکلاس های درس باشند و از آنها استفاده کنیم.
وی اضافه کرد: دولت در یک سال گذشته تلاش کرده تا با 
اجرای نهضت عدالت آموزشی پروژه های بسیاری را پیش 
ببرد که میزان پیشرفت آنها را به شکل مرتب رصد می کنیم.
وزیر آموزش و پرورش یادآور شد: بیش از ۲۴۰۰ مدرسه در 
دست افتتاح هستند که بیش از ۱۳ هزار کلاس درس را به 

نظام آموزشی اضافه می کنیم.
کاظمی همچنین در پاسخ به پرسشی درباره احتمال آغاز 
سال تحصیلی جدید به شکل مجازی اظهار کرد: چنین 
موضوع کذب محض است و مدارس از اول مهرماه به شکل 

حضوری آغاز خواهند شد.

 •  
 • 
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امروز در تقویم:   دولت شوروی اعلامیه ای خطاب به رنجبران و دهقانان ایران صادر کرد )1298ش(  l  آقاي محمدعلي خان دولتشاهي وكيل مجلس شوراي ملي به رياست پرسنل وزارت ماليه تعيين شد.)1307ش(  l قرارداد صدور کفش از ایران به شوروی امضاء و مبادله شد. )1345 ش(

 تحلیل »جمله« بر سخنان »منان رییسی« نماینده قم درخصوص »فرزندآوری« و  
جوانی جمعیت در شرایط وخیم اقتصادی؛

 نمک به زخم مردم نپاشید!
 

سرویس سیاسی
جمله

  نماینده مردم قم در جلسه روز گذشته 
این که  بیان  با  اسلامی  شورای  مجلس 
پنجره جمعیتی در حال بسته شدن است، 
دیگر  سال  سه  یعنی   ۱۴۰۷ سال  گفت: 
پنجره جمعیتی بسته می شود. اگر این 
پنجره بسته شد، دیگر نمی توانیم جبران 
مافات کنیم تا جایی که به گفته کارشناسان، 
بیش از یک قرن زمان لازم است تا بازیابی 
جمعیت صورت گیرد. با این وضعیت تمام 
صندوق های بازنشستگی ورشکسته خواهند 
شد. چرا زمین های مردم داده نمی شود. 
۱۸ میلیارد متر مربع در اختیار وزارت راه و 
شهرسازی است که ۳۰ برابر مساحت تهران 
است. زمین ها احتکار شده و تحویل مردم 

نمی‌دهند.
 وی با اشاره به میزان متقاضیان در نوبت 
وام ازدواج و فرزندآوری گفت: وقتی سوال 
می کنیم، می گویند که ناترازی وجود دارد 
اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که به شرکت ها و 
بنگاه هایی که آقایان سهام‌دار هستند و نفوذ 

دارند، سریع وام پرداخت می شود.
 درخصوص این سخنان نماینده مردم شهر 
قم که روز گذشته در صحن خانه ملت طرح 

شد چند نکته را لازم به طرح می‌دانیم؛
 نکته نخست با توجه به اینکه نماینده قم 
به نظر کارشناسان استناد کرد، دوست داریم 
بدانیم کدام کارشناس است که در چنین 
شرایط خوفناک اقتصادی و معیشتی و در 
روزهایی که کشور درگیر جنگ با دشمن 
است، نگران این است که زاد و ولد زیاد شود 
که مثلاًً چند دهه دیگر چه مشکلی پیش 
نیاید آن هم وقتی که آب، برق و گاز و منابع 
غذایی برای همین جمعیت موجود را هم 

نداریم ؟
 دوم این که نماینده در گام نخست باید درد و 
رنج مطالبات موکلان خود را در صحن علنی 
مجلس را فریاد بزند و مطالبات آنان را پیگیر 

باشد و سوال ما از جناب منان رییسی این 
است که »فرزندآوری« امروز دغدغه چند 

درصد از جوانان است ؟
 البته ما هم مانند جناب منان رییسی و 
همچنین رهبر معظم انقلاب که بارها 
هشدار دادند، باور داریم »پیری جمعیت« 
یک تهدید است اما آیا نباید از نماینده مردم 
توقع داشته باشیم کمی فکر کند و صادقانه 
مقابل آینه بایستد و بگوید چه چیزی موجب 

شد رشد جمعیت که در برخی سال های 
دهه شصت، مثبت سی درصد بود امروز در 

بسیاری از استان‎ها منفی شد ؟
 نکته بسیار مهم دیگر این است که یکی از 
طرف های اصلی تصمیم گیر در موضوع 
فرزندآوری و جوانی جمعیت، مردم هستند 
و کاش نماینده قم ساعاتی وقت می گذاشت 
و در میان جوانان حضور می یافت و از آنان 
می پرسید دلیل این که طی دو دهه اخیر تا 

از ازدواج و فرزندآوری فاصله  اندازه  این 
گرفتند چیست ؟ 

 آیا نباید ریشه این تهدید را خشکاند و آیا این 
نماینده عضو پایداری آگاه نیست که ریشه 
اصلی تمایل پایین خانواده ها به فرزندآوری، 
کاهش نرخ ازدواج، افزایش آمار طلاق، 
شیوع تجرد اختیاری و نمونه های بیشتر 
از انواع آسیب ها در حوزه خانه و خانواده، 
اقتصاد متزلزل و معیشت ویران است و تا 

کار باید از ریشه حل شود ؟
این نماینده مجلس که ازنظر سیاسی   
در جناح مقابل دولت چهاردهم تعریف 
می شود وزیر راه و شهرسازی را زیر سوال 
واگذار  خانوارها  به  زمین  که  می برد 
نمی کند، گویا جناب منان رییسی از قیمت 
آهن، سیمان و سایر مصالح ساختمانی 
کاملاًً بی‌اطلاع است و نمی‌داند بسیاری 
دارند،  شخصی  زمین  که  خانوارهایی  از 
خود  برای  چهاردیواری  یک  نمی توانند 

بسازند.   
 درخصوص وام فرزندآوری که رقم آن چهل 
میلیون تومان است نیز باید یادآور شویم این 
مبلغ درحقیقت کمتر از خرج و هزینه زایمان 
است و آن هم با تأخیرهای ناموجه پرداخت 
می شود خانواده هایی هستند که فرزندشان 
به سن دو سالگی رسید اما هنوز تسهیلات 

فرزندآوری را دریافت نکردند.
 نماینده مجلس اگر به دنبال حل مشکل 
فرزندآوری است نباید سُُرنا را از سر گشاد آن 
بنوازد و لازم است با نگاه و نظر کارشناسانه 

به موضوعات بنگرد.
لباس،  پوشک،  و  شیرخشک  هزینه   
سایر  و  پوشاک  خوراک،  لوازم‌التحریر، 
ملزوماتی که یک خانواده برای کودک خود 
تا ده سالگی باید درنظر بگیرد، خارج از 
توان بسیاری از زوج ها است و ریشه افزایش 
چشم گیر افرادی که طی همین دو تا سه 
ساله اخیر ناچار شدند ترک تحصیل کنند و 

از مدرسه به بازار کار هدایت شوند نیز است.
 لازمه رشد ازدواج، تمایل خانواده های جوان 
به فرزندآوری و مثبت شدن نرخ جمعیت 
کشور، »امید به آینده« است که برابر بسیاری 
از آمارهای میدانی امروز در پایین ترین سطح 
خود قرار دارد و در چنین شرایطی توصیه به 
فرزندآوری بی شباهت به نمک پاشیدن به 

زخم مردم نیست.
 نماینده محترم هیچ طرحی برای این 
مشکلات ندارد و تا امروز نیز نه جناب منان 
رییسی و نه همفکران وی در خانه ملت، 
دردها و مشکلات مردم را فریاد نزدند و اگر 
هم گاهی درخصوص فرزندآوری هشدار 
می‌دهند به خاطر این است که بتوانند به 
رقبای سیاسی خود بتازند اما لازم است 
بدانند مردم هوشیارتر از آن هستند که در 
دام چنین اظهارنظرهایی بیفتند و شاهد 
هستیم به‌رغم تصویب و ابلاغ قانون جوانی 
جمعیت و فعال شدن کارگروهی با همین 
نام در دولت تا امروز رشد منفی جمعیت جز 
در چند استان مرزی، همچنان ادامه دارد و 
همین بهترین گواه است بر این که نمایندگان 
از متن و بطن جامعه خود بی‌اطلاع هستند.   

دولت

عراقچی در کمیسیون امنیت ملی مطرح کرد؛

همکاری با آژانس در چارچوب قانون 
مجلس است

امنیت  سخنگوی کمیسیون 
خارجی  سیاست  و  ملی 
مجلس شورای اسلامی اظهار 
کرد: وزیر خارجه در کمیسیون 
گفت که همکاری با آژانس 
در چارچوب قانون مجلس و 
با ترتیبات جدید خواهد بود 
و اینکه همکاری ما با آژانس 
بنا به تصمیم خودمان است 

و تحت تاثیر دیگران نیست.
تشریح  در  رضایی  ابراهیم 
جلسه کمیسیون امنیت ملی 
مجلس  خارجی  سیاست  و 
گفت: در بخش اول جلسه، 
وزارت  اوراسیای  کل  مدیر 
امور خارجه گزارشی از آخرین 
تحولات منطقه قفقاز به ویژه 
مسیر فی مابین ارمنستان و 
جمهوری آذربایجان و در واقع 
جمهوری  مواضع  به  ناظر 
اسلامی ایران و دغدغه های 

جمهوری اسلامی ایران ارائه کرد. 
امنیت ملی و سیاست خارجی  سخنگوی کمیسیون 
مجلس اضافه کرد: در بخش دوم عراقچی وزیر امور 
خارجه به تشریح دو گزارش پرداخت؛ گزارش اول راجع 
به تحولات قفقاز و کریدور فی مابین ارمنستان و جمهوری 

آذربایجان بود.

ایران با هر گونه تغییر ژئوپلیتیک و جابجایی 
مرزها در قفقاز مخالف است

وی ادامه داد: عراقچی در این زمینه گفت که ما با هر گونه 
تغییر ژئوپلیتیک و جابجایی مرزها یا نقض حاکمیت 
کشورها در قفقاز مخالفیم، موضع اصولی جمهوری 
اسلامی ایران در بیانیه مشترک جمهوری آذربایجان و 
ارمنستان آمده که در آن بیانیه بر تغییر ناپذیری مرزها، 
حفظ حاکمیت و تمامیت ارضی کشورهای منطقه، 
صلاحیت قضایی ارمنستان نسبت به این مسیر و عمل 

متقابل تاکید شده است.
رضایی اضافه کرد: همچنین گفته شد که مسیر ارمنستان 
و جمهوری آذربایجان تحت حاکمیت و صلاحیت قضایی 
ارمنستان خواهد بود که وزیر امور خارجه کشورمان گفت 
که ارمنستان تاکید کرده اجازه حضور نیروهای امنیتی 
آمریکا را نمی‌دهد و نکته بعد هم اینکه توافقنامه 

مشارکت راهبردی با ارمنستان در دست تدوین است.

 اروپا صلاحیت فعال سازی اسنپ بک را 
ندارد 

وی بیان کرد: عراقچی در بخش دوم جلسه گزارشی در 
ارتباط با موضوع هسته‌ای و فعال شدن اسنپ بک و 
مذاکرات با غرب داد و گفت که اروپا به دلایل حقوقی، 
سیاسی، فناوری و فنی صلاحیت فعال سازی را ندارد و 
اینکه اروپا شرایطی را برای تمدید قطعنامه ۲۲۳۱ گذاشته 
بود، اما ما معتقدیم که اروپایی ها حق فعال سازی اسنپ 

بک یا تمدید آن را ندارند.
کمیسیون  سخنگوی 
سیاست  و  ملی  امنیت 
شورای  مجلس  خارجی 
اسلامی اظهار کرد: وزیر 
خارجه گفت که ما آماده 
مذاکره غیر مستقیم با 
در  صرفا  آمریکایی ها 
از  و  هسته‌ای  موضوع 

موضع برابر هستیم.

 همکاری با آژانس 
در چارچوب قانون 

مجلس خواهد بود
عراقچی  داد:  ادامه  وی 
همکاری‌ها  به  اشاره‌ای 
بین‌المللی  آژانس  با 
انرژی اتمی کرد و گفت 
در  آژانس  با  همکاری 
چارچوب قانون مجلس 
و با ترتیبات جدید خواهد 
بود، آژانس بر فرایند تعویض سوخت نیروگاه اتمی 
بوشهر نظارت خواهد کرد. عراقچی از تدوین یک مدالیته 
جدید با آژانس خبر داد و گفت که باید امنیت و ایمنی 
مراکز و تاسیسات هسته‌ای تضمین شود تا با آژانس 
همکاری کنیم و تاکید کرد که همکاری ما با آژانس بنا به 

تصمیم خودمان است و تحت تاثیر دیگران نیست.
رضایی اظهار کرد: عراقچی گفت ما بر روی مواضع خود 
در موضوع هسته‌ای محکم ایستاده‌ایم، موضع ما موضع 

نظام است و پای آن خواهیم ایستاد.

 مذاکره با آژانس ادامه دارد
وی ادامه داد: یک سوالی مطرح شد درباره برخی از 
متونی که نشر پیدا کرده که در واقع برای چارچوب 
همکاری ما با آژانس است. عراقچی تاکید کرد که توافقی 
نشده با آژانس و مذاکره با آژانس ادامه دارد، همینطور 

گفت که ما برای هر سناریویی آمادگی داریم.
رضایی اظهار کرد: در واقع یک فضای غیرواقعی یا یک 
فضای اغراق آمیزی حول موضوع اسنپ بک ایجاد شده 

که  بزرگتر از خود واقعیتش است. 
وی بیان کرد: اعضای کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی هم در این جلسه نقطه نظرات و دغدغه های 
خود را مطرح کردند که شاید پر تکرارترین و مهمترین 
آن تاکید بر اجرای کامل و دقیق قانون تعلیق همکاری 

با آژانس بود.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی گفت: 
همچنین انتقادات شدیدی هم از مواضع غربی ها و سه 
کشور اروپایی در قبال جمهوری اسلامی ایران شد و بر 
عدم اعتماد به غرب و عدم همکاری با آژانس تاکید شد 
به این دلیل که سابقه خوبی ندارد و حتی حاضر نشد 
حمله به تاسیسات هسته‌ای ما را محکوم کند. بر لزوم 
وجود یک صورت بندی جدید در سیاست خارجی هم 

تاکید شد.

اخبار

توضیحات سخنگوی دولت درباره تاخیر 
در رفع فیلترینگ  

فاطمه مهاجرانی در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران اظهار کرد: آقای 
عراقچی در جلسه گزارشی از مذاکره با سه کشور اروپایی ارائه کرد و تاکید شد که تماس ها با 

اروپا ادامه خواهد داشت. 
وی افزود: هم چنین درباره حذف یارانه دهک دهم توضیحانی در جلسه مطرح شد و از آنجایی 
که قرار است یارانه دهک های نهم و هشتم هم حذف شوند و این امر نگرانی هایی را برای بخشی 
از جامعه ایجاد کرده است نشست مشترکی با وزارت کار در این زمینه به زودی برگزار خواهیم کرد 
و توضیحات لازم ارائه خواهد شد.  مهاجرانی در پاسخ به این پرسش که روند تعطیلی ها برای 
کاهش مصرف و مدیریت آن ادامه خواهد داشت یا خیر؟ اظهار کرد: این امر به استانداران سپرده 

شده است و آنها با توجه به نیاز و بر اساس شرایط استان خود تصمیم گیری می کنند. 
سخنگوی دولت همچنین یادآور شد: گزارشی از دولت در محور عدالت، چهار حوزه مسکن، 

آموزش، معیشت و بهداشت بیشترین موضوع تمرکز دستگاه های اجرایی بوده است .
وی ادامه داد: گزارش عملکردی از ارزیابی دستگاه های دولتی ارائه شد که نظرات مردم در زمینه 
دستگاه ها هم در آن وجود داشت تا دغدغه های مردم و اینکه نظرات آنان درباره دستگاه ها چه 
مواردی است، مشخص باشد و به بهبود عملکردها کمک کند. مهاجرانی افزود: تا به حال بیش از 
۲۵۰ هزار ماینر غیرقانونی کشف شده است که در مکان‌های مختلف از جمله سوله های متروکه تا 
زمین هایی که برای کشاورزی در نظر گرفته شده و نیز مکان هایی به نام اداری، مستقر بوده و فرایند 
اکتشاف آن ها همچنان ادامه دارد تا جلوی هرگونه استفاده غیرقانونی از منابع عمومی گرفته شود. 
سخنگوی دولت درباره برنامه ها برای رفع فیلترینگ، گفت: حضور صاحبان سکوهای خارجی در 
کشور از موضوعاتی است که در کشورهای دیگر انجام شده و برخی مالکان سکوها پذیرفته‌اند که در 

داخل کشورها حاضر باشند. موضوع رفع فیلترینگ همچنان در دستور کار دولت است. 
وی تاکید کرد: رئیس جمهوری رئیس شورای عالی فضای مجازی است و قاعدتاًً می توانند دستوری 
موضوع فیلترینگ را حل کنند اما از آنجا که نگاه دولت به وفاق و پذیرش موضوعات است تا اخلال 

و اختلالی به‌وجود نیاید این فرایند طول کشیده است.
مهاجرانی با اشاره به تعداد پروژه های در حال انجام در هفته دولت، اعلام کرد: ۳۳ هزار و ۷۶۹ 
پروژه قابل‌افتتاح داریم که در این ایام افتتاح می شود. هزینه این پروژه ها بالغ بر ۹۷۰ هزار میلیارد 
تومان است و برای قریب به ۲۷۰ هزار نفر در حوزه های مختلف کشاورزی، گردشگری، بهداشت و 
صنعت ایجاد اشتغال می کند. وی در پاسخ به پرسشی درباره نتیجه نهایی تاثیر معدل در کنکور، 
اظهار کرد: این موضوع بسیار مفصل است و اقدامات و کارهای زیادی در این زمینه انجام شده اما 

در نهایت تصمیم گیری درباره آن به عهده شورای‌عالی انقلاب فرهنگی است. 
سخنگوی دولت در پاسخ به پرسشی درباره علت اعلام نشدن خط فقر، اظهار کرد: ما چیزی 
محرمانه با مردم نداریم و حتی اگر ما هم نگوییم مردم چنین اموری را خود لمس می کنند. مردم 
هم بار تورم و هم فشار تحریم ها را لمس می کنند. در عین حال ما به شدت مراقبت می کنیم که 
دستاویزی به رسانه های غربی ندهیم. مهاجرانی همچنین در پاسخ به پرسشی درباره آخرین 
وضعیت رسیدگی به سانحه انفجار در بندر شهید رجایی، گفت: گزارش وزارت کشور در این زمینه 
به عموم ارائه شد. بیمه و سایر نهادها نیز در زمینه در حال پیگیری رسیدگی به این موضوع و جبران 

صدمات هستند.

رئیس بنیاد شهید:
به تعهدات قانونی خود در قبال همه 

شهدای جنگ ۱۲ روزه عمل می کنیم
 سعید اوحدی در حاشیه نشست هیئت دولت، در جمع خبرنگاران بیان کرد: تصمیمی در 
بنیاد شهید اتخاذ کردیم تا فرآیندی که باید برای احراز شهادت با تایید استانداری ها به بنیاد 
شهید می آمد، تاکید شد و حذف شود. وی اظهار کرد: همه شهدای عزیزی که در جنگ تحمیلی ۱۲ 
روزه به شهادت رسیده بودند، از طرف بنیاد شهید احراز شهادت شدند و در خصوص تعهدات 
قانونی در خدمت آنان هستیم. تاکید ما بر این است که تصمیمی که درباره بیمه تکمیلی جامعه 
ایثارگری گرفتیم، اجرایی شود. ظرف ۷۲ ساعت اگر هر عزیزی به مراکز درمانی غیر طرف قرارداد 

مراجعه می کند، ظرف ۷۲ ساعت هزینه های آنان برگشت داده خواهد شد.
رئیس بنیاد شهید و امورایثارگران، تصریح کرد: سفری به استان اصفهان داشتیم، تاکید ما بر این 
است که ظرف دو سال و نیم موضوع مسکن جامعه ایثارگری را حل کنیم. تاکنون بیش از ۸۰ 
درصد موضوع مسکن اصفهان که پیچیده بود حل شد. بالغ بر  ۱۴ هزار فقره زمین در تفاهم با 
استانداری به نتیجه رسید. در استان های بوشهر و یزد صد در صد موضوع حل شده است. امسال 
در سفرهای استانی روی موضوع مسکن جامعه ایثارگری متمرکز هستیم. تاکید می کنم موضوع 
درمانی جامعه ایثارگری در اولویت ما قرار دارد. وی در ادامه تاکید کرد: طبق ماده ۳۱ برنامه هفتم 
توسعه فرصتی بعد از ۲۶ سال در اختیار بنیاد شهید و دولت قرار داده شده است تا تجمیع و اصلاح 
قانون خدمات جامع ایثارگری صورت بگیرد. لایحه جامع ایثارگری با حضور نمایندگان همه تشکل 
ها تدوین شده است، حتی نماینده جانبازان زیر ۲۵ درصد که در قانون قبلی مورد غفلت قرار گرفته 
بودند، در این لایحه دیده شده اند. ۲۵ هزار ساعت کار شد و لایحه تدوین شد و به دولت تقدیم 
کردیم. اکنون در کمیسیون مربوط روی آن کار کارشناسی انجام می شود و امیدوار هستیم که هرچه 
سریع تر  در دولت به تصویب برسد و تقدیم مجلس شود، تبدیل وضعیت نیز در آن دیده شده 
است. وی افزود: یک شایعه ای اخیرا در فضای مجازی مطرح  می کنند که سازمان صلیب سرخ 
جهانی یک کارت هایی را برای آزادگان فرستاده و در بانک مرکزی یا بانک دی یا بانک های عامل 
است. این کارت ها مبلغی است و در اختیار آزادگان قرار خواهد گرفت؛ این مطلب از اساس کذب  
محض است. اولا سازمان صلیب سرخ جهانی چنین وظیفه ای ندارد. دوم اینکه مکتوب از سازمان  

صلیب سرخ جهانی نیز نامه گرفتیم که آنها نیز این شایعه را تکذیب کردند.
اوحدی خاطرنشان کرد: توصیه و خواهش من از جامعه ایثارگری این است به این شایعات توجه 
نکنند. به هر حال دشمن تلاش می کند به روش های مختلف با ایجاد شایعه در فضای مجازی 
روح و روان جامعه را دچار چالش کند، به هیچ وجه به این شایعات توجه نکنند. اطلاع رسانی موثق 

از طریق صدا و سیما و اصحاب رسانه انجام می شود.

 لازمه رشد ازدواج، تمایل خانواده های جوان به فرزندآوری و مثبت شدن نرخ جمعیت کشور  
»امید به آینده« است که برابر بسیاری از آمارهای میدانی امروز در پایین ترین سطح خود قرار دارد و در 

چنین شرایطی توصیه به فرزندآوری بی شباهت به نمک پاشیدن به زخم مردم نیست

J O M L E H
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امروز در تقویم: به دستور نخست وزیر تاریخ مجدداًً به هجری شمسی تبدیل شد و تاریخ شاهنشاهی ملغی گردید)1357ش(  l شریف امامی نام دولت خود را )آشتی ملی( نهاد)1357ش(  l درگذشت داوود رشیدی ، هنرمند پیشکسوت تئاتر و سینما )1395 ش(

03اقتصاد

اخبار

وزیر صمت خبر داد؛
۳۰۳ همت عدم‌النفع صنایع از 

ناترازی ها
   سید محمد اتابک درباره کاهش ناترازی ها اظهار کرد: رئیس 
جمهور دستوری درباره محدودیت هایی که در صنعت 
ایجاد شده بود، دادند، اما نکته این است که این 
محدودیت ها تأثیر خود را بر روی توسعه صنعت گذاشته 

است.
 وی در مصاحبه تلویزیونی گفت: امیدواریم با نیروگاه های جدیدی که 
وارد شبکه برق کشور و وزارت نیرو می شود، -چه نیروگاه های بیش از هزار 
مگاواتی که صنایع به صورت پنل های خورشیدی یا نیروگاه های سیکل 
ترکیبی که فقط امسال وارد مدار کردند و چه مواردی که دولت و شخص 
رئیس جمهور پیگیری کردند- شرایط صنایع برای ماه ها و سال های پیش 

رو بهتر شود.
وزیر صمت افزود: کسری صنایع ناشی از ناترازی‌ها در سال گذشته حدود 

۳۰۳ همت بوده و بیش از آن برای صنایع عدم النفع ایجاد کرده است.
وی با بیان اینکه امیدواریم در ماه های باقی مانده امسال و روزهای پیش رو 
این کاهش محدودیت های انرژی، سریع تر تأثیر خود را گذارد، گفت: ما نیز 
در تلاش هستیم که هرچه سریع تر نیروگاه های صنایع را وارد مدار کنیم تا 
با نیروگاه های که خود وزارت نیرو و دولت وارد مدار می کنند، شرایط صنایع 

و معادن بهبود پیدا کند.
اتابک درباره بسته حمایت دولت از تولید نیز افزود: زمانی که بسته حمایتی 
ابلاغ شده باید سریع تر به استانداران و مراکز ابلاغ می شد تا تأثیر گذار 
شود، اما، چون این ابلاغ طول کشیده و زمان برد اکنون درخواست بخش 
خصوصی و وزارت صمت این است که بسته حمایتی را تمدید کنند تا 
شرایطی که در بسته ذکر شده و از مسائل مالی، تأمین اجتماعی و ترخیص 
کالا در آن پیش بینی شده تولید کنندگان بتوانند از آنها استفاده کنند و این 

بسته حمایتی در اختیار بنگاه های کوچک و متوسط قرار داده شود.

   

بانک ملی ایران به روایت عروسک‌ها؛
رقابت پرهیجان نوجوانان برای 

جوایز میلیونی
   کانون جوانه های بانک ملی ایران به مناسبت ۹۷ سالگی این 
بانک، برای نوجوانان زیر ۱۸ سال، مسابقه نمایش عروسکی 
برگزار می کند. شرکت کنندگان با ارسال ویدئوی یک 
دقیقه‌ای تا ۲۰ شهریور، شانس برنده شدن جایزه نقدی یک 

میلیون تومانی را دارند.
به مناسبت نود و هفتمین سالگرد تأسیس این بانک، "کانون جوانه‌ ها" 
مسابقه‌ای ویژه برای نوجوانان زیر ۱۸ سال برگزار می کند. در این مسابقه، 
شرکت کنندگان باید ویدیویی یک دقیقه‌ای از یک نمایش عروسکی با 

دیالوگی مرتبط با موضوعات بانکی تهیه کنند.
نوجوانان می توانند با استفاده از عروسک های موجود و خلاقیت خود، این 
 @bmikids نمایش را اجرا کرده، فیلم آن را ضبط و تا ۲۰ شهریور به آدرس
در پیام‌رسان بله ارسال کنند. به ۲۰ نفر از برندگان، جایزه نقدی یک میلیون 

تومانی اهدا خواهد شد.
علاقه مندان برای کسب اطلاعات بیشتر و عضویت در کانال "بله" کانون 
جوانه های بانک ملی ایران می توانند عدد ۷۷ را به شماره ۱۰۰۰۵۸۸۲ 

ارسال کنند.

 .

  

مدیرعامل بانک تجارت:

تامین مالی زنجیره‌ای توسعه 
زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی را 

تسهیل می‌کند
    مدیرعامل بانک تجارت اجرای راهبردهای وزیر امور 
اقتصادی و دارایی مبنی بر ارائه الگوهای جدید تامین 
مالی همچون تامین مالی زنجیره‌ای را رویکرد این بانک 
برای توسعه زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی عنوان 

کرد.
دکتر هادی اخلاقی فیض آثار که به عنوان سخنران کلیدی در سومین 
همایش زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی حضور یافته بود، در سخنانی 
با بیان نقش این بانک در سرمایه گذاری و تامین مالی زنجیره‌ای 
صنعت پتروشیمی گفت: بانک تجارت حسب تاکید وزیر محترم 
اقتصاد و مطابق با راهبری ها، برنامه‌ریزی ها و اعلام نیاز ها، به موضوع 
تامین مالی زنجیره‌ای، مدیریت نقدینگی و سرمایه در گردش در تامین 
مالی بلندمدت، از سرمایه در گردش به صورت نقد تا اقسام ابزارهای 
تامین مالی به صورت کوتاه مدت ورود پیدا کرده و استفاده از الگوی 
تامین مالی زنجیره‌ای را برای اتصال صنایع بالادست، میان‌دست و 

پایین‌دست صنعت پتروشیمی در اولویت قرار داده است.
مدیرعامل بانک تجارت رویکرد نوین این بانک برای طراحی سیستم 
یکپارچه مدیریت تقاضا از پایین‌دست تا بالا‌دست را تشریح کرد و 
گفت: در حوزه بالادست استفاده از ظرفیت های صندوق توسعه ملی، 
استفاده از ظرفیت بانک های خارجی مثل eih و انتشار اوراق گواهی 
سپرده و اوراق ارزی و ریالی، در حوزه میان‌دست استفاده از برات 
الکترونیک، اعتبار اسنادی، انواع ضمانتنامه و تامین مالی زنجیره‌ای و 
در حوزه پایین دست ایجاد تقاضای موثر برای صنایع استفاده کننده از 
محصولات را مد نظر قرار داده و همچنان با استفاده از ظرفیت های 
بانکداری دیجیتال آماده همراهی بیشتر برای پوشش کمبودهای این 

حوزه هستیم.
دکتر اخلاقی ادامه داد: در بورس کالا نیز با استفاده از ابزارهای تامین 
مالی تعهدی تلاش کرده‌ایم مبادلات بین تامین کنندگان بزرگ مواد 
اولیه صنعت پتروشیمی را با تولید کنندگان بین مجتمعی و خریداران 

صنایع پایین‌دست پتروشیمی تسهیل کنیم.
وی همچنین اظهار داشت: تمرکز روی ظرفیت های خرد و متوسط 
یکی دیگر از رویکردهای بانک تجارت در حوزه صنعت پتروشیمی 
است.یعنی ما تامین مالی می کنیم از طریق ایجاد تقاضا در بخش های 
خرد و متوسط، تا مجموعه های بزرگ با اطمینان بیشتری روی توسعه 

ظرفیت های خود متمرکز شوند.
مدیرعامل بانک تجارت در بخش دیگری از سخنان خود گفت: وقتی 
در نظام اقتصادی و در سطح کلان راجع به موضوعی صحبت می کنیم 
باید بودجه‌ریزی که انجام می شود نیز از این مؤلفه ها تبعیت کند. پدیده 
کمیابی، عنصر اصلی اقتصاد است. یکی از پدیده های کمیاب در نظام 
اقتصادی پدیده تامین مالی، پول و سرمایه است و اگر در مورد این 

موارد برنامه و اولویت بندی نداشته باشیم موفق نخواهیم بود.
وی ادامه داد: در بحث تولید و آنچه از آن به عنوان زنجیره ارزش 
صنعت پتروشیمی یاد می کنیم نیز هیچ برنامه‌ای بدون اینکه ظرفیت 

اقتصادی را در استخدام خودش قرار دهد امکان پذیر نیست.
دکتر اخلاقی همچنین یادآور شد: برای انجام هر معامله یک نیاز وجود 
دارد و یک قدرت خرید. اگر هدف ما توسعه زنجیره ارزش صنعت 
پتروشیمی کشور است، این هدف صرفاًً به برنامه‌ریزی و شناخت 
مولفه های توسعه ختم نمی شود و باید به زبان گفتگو بین اجزای 
مختلف این زنجیره که همان زبان مالی است توجه کنیم. بدون این 

ابزار نمی توان توسعه درخور را انتظار داشت.
مدیرعامل بانک تجارت در خاتمه استفاده از ظرفیت های تامین مالی 
تعهدی به جای نقدی را ملاک عمل برای حلقه اتصال اجزا به یکدیگر 
در این بخش عنوان کرد تا امکان توسعه زنجیره ارزش در صنعت 

پتروشیمی فراهم شود.
گفتنی است سومین همایش زنجیره ارزش پتروشیمی ایران با شعار 
بازارهای مصرف نهایی، محرک رشد و با محوریت "توسعه زنجیره 
ارزش متانول، اتیلن، پروپیلن و آروماتیک ها" با تکیه بر تکنولوژی و 
توسعه کسب‌وکار با نظارت و حمایت شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
ایران طی روزهای ۳ و ۴ شهریور ماه در مرکز همایش های بین‌المللی 

پژوهشگاه صنعت نفت تهران برگزار می شود.

قیمت دلار مبادله‌ای

988,800  ریال
گرم طلای 18 عیار

81,690,000  ریال
قیمت سکه امامی

905,050,000  ریال
قیمت یورو  بازار آزاد

1,144,400 ریال
قیمت بیت کوین

  ۱۱,۰۲۳,۵۲۷,۴۳۲ ریال
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رئیس هیات مدیره بانک مسکن تاکید کرد؛ 

 افزایش سرمایه ۱۰۰ همتی 
و تسویه مطالبات دولتی بانک مسکن

صابر عسکرپور رئیس هیات مدیره بانک مسکن با اشاره 
به وضعیت مالی بانک مسکن، تحقق افزایش سرمایه ۱۰۰ 
همتی و تسویه مطالبات بانک مسکن از دولت را در کنار 
تلاش همکاران برای جذب منابع و وصول مطالبات، به 
نحو بسزایی در رفع ناترازی این بانک و ایفای تعهدات موثر 

دانست.
رئیس هیات‌ مدیره بانک مسکن با اشاره به تاثیر ناشی 
از اجرای تکالیف نهضت ملی مسکن بر منابع این بانک 
گفت: از سال ۱۴۰۲ به دلیل حجم بالای منابع مورد نیاز برای 
پرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن، ناترازی و کسری 
نقدینگی این بانک به طور محسوسی افزایش یافت و این 

وضعیت در سال ۱۴۰۳ نیز تشدید شد.
به گفته وی، علی‌رغم استفاده از تمامی ظرفیت ها در بازار 
بین بانکی به منظور تامین کسری نقدینگی ایجاد شده، به 
علت حجم بالای منابع مورد نیاز و محدود بودن ظرفیت ها 
در بازار موصوف، بخش عمده کسری منابع بانک در تعداد 
زیادی از روزها از طریق اضافه برداشت از حساب نزد بانک 

مرکزی تامین شد.
عسکرپور افزود: در همین راستا، موافقت بانک مرکزی با 
تخصیص اعتبار در حساب جاری با نرخ 23 درصد در نیمه 
دوم سال مالی گذشته، اقدام مهمی در کاهش فشار مالی 
بر بانک مسکن بوده است؛ با این حال، ناترازی ایجادشده 
همچنان یکی از عوامل اصلی ثبت زیان در صورت های مالی 

پایان سال ۱۴۰۳ محسوب می شود.
وی درباره برنامه های بانک مسکن برای بهبود وضعیت 
توضیح داد: یکی از اصلی ترین اقدامات، پیگیری تحقق 
افزایش سرمایه ۱۰۰ هزار میلیارد تومانی مصوب قانون بودجه 
سال ۱۴۰۴ است. این افزایش سرمایه از دو مسیر پیش بینی 

شده است: نخست، تأسیس صندوق های سرمایه گذاری 
املاک و مستغلات که آیین نامه اجرایی آن ابلاغ و مراحل 
راه‌اندازی آن با همکاری شرکت تأمین سرمایه بانک مسکن 
آغاز شده است و دوم، انتشار اوراق مالی اسلامی به پشتوانه 
مطالبات بانک که دستورالعمل های اجرایی آن در حال 

نهایی سازی با نهادهای ذیربط است.
رئیس هیات مدیره بانک مسکن ادامه داد: علاوه بر این، 
بر اساس قانون بودجه سال ۱۴۰۴، مبلغ ۲۰۰ همت برای 
افزایش سرمایه بانک‌های دولتی در نظر گرفته شده است 
که بانک مسکن در حال پیگیری تخصیص بخشی از این 

ظرفیت است. همچنین در چارچوب قانون برنامه هفتم 
توسعه، امکان افزایش سرمایه از محل انتقال اراضی وزارت 
راه و شهرسازی و شرکت های زیرمجموعه فراهم شده که این 

موضوع نیز در دستور کار قرار دارد.
عسکرپور در بخش دیگری از سخنانش به مطالبات بانک از 
دولت اشاره کرد و گفت: طبق صورت های مالی اولیه منتهی 
به پایان اسفند ۱۴۰۳، حدود ۳۴ هزار میلیارد تومان مطالبات 
از دولت داریم که عمدتاًً مربوط به یارانه سود تسهیلات 
تکلیفی و حمایتی است. مکاتبات متعددی با وزارت اقتصاد 
و سازمان برنامه و بودجه برای تسویه این مطالبات انجام 
شده و پیگیری این روند در سال جاری نیز ادامه خواهد 

داشت.
رئیس هیات  مدیره همچنین تأکید کرد که بانک مسکن 
همچون سال های گذشته از ظرفیت های بازار بین بانکی از 
جمله ابزار ریپو، تسهیلات قاعده مند و سپرده پذیری سایر 

بانک ها برای کاهش اضافه برداشت استفاده کرده است.
به گفته او، این منابع اگرچه ناپایدار و کوتاه مدت هستند، 
اما نقش مهمی در مدیریت موقت نقدینگی ایفا کرده‌اند و 
هم‌زمان واحدهای مختلف بانک مأموریت دارند با جذب 

منابع پایدار، به کاهش ناترازی کمک کنند.
وی در جمع بندی سخنان خود خاطرنشان کرد: افزایش 
سرمایه بانک مسکن نه تنها موجب تقویت سرمایه نظارتی 
و بهبود نسبت کفایت سرمایه خواهد شد، بلکه ظرفیت 
تسهیلات‌دهی بانک را نیز افزایش می‌دهد و این موضوع 

برای موفقیت در اجرای نهضت ملی مسکن حیاتی است.
عسکرپور اظهار داشت: منابع حاصل از افزایش سرمایه نیز 
طبق قانون، دقیقاًً در راستای ایفای تعهدات مرتبط با طرح 

نهضت ملی مسکن صرف خواهد شد.

حمایت بی دریغ بانک 
اقتصادنوین از صنعت دارو

گامی نو در تسهیل فرآیندهای مالی مشتریان؛

 شش سال همکاری
 بانک سامان و آدوراطب

کارنامه بانک کشاورزی در دولت وفاق ملی؛

3500 هزار میلیارد ریال 
حمایت مالی از تامین امنیت 

بانک اقتصادنوین طی یک سال بیش از سه برابر سهمیه ابلاغی سالیانه غذایی کشور
بانک مرکزی، به صنعت دارو تسهیلات پرداخت کرده است.

به گزارش روابط عمومی بانک اقتصادنوین، دارو مهم ترین کالای موثر بر 
سلامتی انسان است و داروسازی یکی از کلیدی ترین و عظیم ترین صنایع 
مطرح در جهان و کشور ماست، به‌گونه‌ای که همواره یکی از مهم ترین 
اولویت های تامین مالی کشور و بانک اقتصادنوین در سال های شیوع کرونا 

و پس از آن، صنعت دارو بوده است.
از مرداد ماه سال 1401 با حذف ارز ترجیحی دارو، نیاز شرکت های دارویی به 
نقدینگی و سرمایه در گردش تا 7 برابر افزایش یافت، اما با همین آهنگ، 

میزان حمایت بانک اقتصادنوین نیز از صنعت دارو شدت یافت.
با  را  ما  ارز ترجیحی، صنعت دارو در کشور  گرچه تحریم و حذف 
چالش هایی مواجه کرده است، اما بانک اقتصادنوین در راستای سیاست 
پرستاری از مشتریان کلان و نیز کمک بی‌دریغ به صنعت زیربنایی دارو که 
نسبت مستقیم با سلامت مردم دارد، نه تنها به حمایت های خود در قالب 
پرداخت تسهیلات و سایر عملیات بانکی ادامه داده، بلکه ضمن تعیین 
تکلیف مطالبات غیرجاری، مشتریان تازه‌ای نیز در این حوزه جذب کرده 

است.
بانک اقتصادنوین اکنون بیش از 180 مشتری کلان در حوزه فعالیت دارو 
و تجهیزات پزشکی و بهداشتی دارد. مبلغ تسهیلات پرداختی به صنعت 
دارو توسط این بانک که در سال 1402 از 192 هزار میلیارد ریال عبور کرده 
بود، در سال 1403 به مرز 253 هزار میلیارد ریال رسید و در چهار ماه 

نخست امسال نیز از 130 هزار میلیارد ریال فراتر رفت.
در سه ماه پایانی سال 1401 تا پایان تیرماه سال جاری، حدود 2600 پرونده 
تسهیلاتی برای صنعت دارو در بانک اقتصادنوین تشکیل و به پرداخت 
تسهیلات منجر شده است که حمایت کم سابقه بانک از این صنعت را 

روایت می کند.
پنجم شهریورماه و هم‌زمان با سالروز ولادت محمد بن زکریای رازی، در 
تقویم کشورمان روز »داروساز« نام گرفته است. بانک اقتصادنوین خود را 
به خدمت برای توسعه صنعت داروسازی مفتخر می‌داند و فرارسیدن این 

روز را به فعالان صنعت دارو تبریک می گوید.

ششمین سالگرد همکاری مشترک بانک سامان و شرکت آدوراطب با حضور 
مدیران عامل دو مجموعه برگزار شد؛ همکاری‌ای که با اجرای طرح »آرمان« 
از سال ۱۳۹۸ آغاز شده و افق های تازه‌ای را برای بهبود تسویه حساب ها و 

افزایش فروش کسب‌وکارها رقم زده است.
مراسم ششمین سالگرد همکاری بانک سامان و شرکت آدوراطب با حضور 
مدیران عامل دو مجموعه برگزار شد. این همکاری از سال ۱۳۹۸ با اجرای 
طرح »آرمان« آغاز شد؛ طرحی که با هدف بهبود فرآیند تسویه حساب 
مشتریان آدوراطب، امکان استفاده از کارت اعتباری به جای چک را فراهم 

کرد و موجب تسهیل و تسریع در تسویه فاکتورها شد.
در ادامه این مسیر، بانک سامان با ارائه طرح »پیوند«، خدمتی مالی نوآورانه 
را به کسب‌وکارها عرضه کرده است. در این طرح، بانک سامان به خریداران 
اعتبار اختصاص می‌دهد که صرفاًً برای خرید از شرکت یا فروشگاه طرف 
قرارداد قابل استفاده است. این سازوکار علاوه بر تسهیل خرید مشتریان، 
به افزایش فروش نقدی و نقدینگی شرکت ها کمک می کند و ریسک عدم 

بازپرداخت را نیز کاهش می‌دهد.
طرح پیوند به‌ویژه برای شرکت های پخش و توزیع طراحی شده و می تواند 
به عنوان یک مزیت رقابتی برای جذب مشتریان جدید عمل کند. شرکت ها 
برای بهره مندی از این طرح کافی است به شعب یا واحد بانکداری شرکتی 
بانک سامان مراجعه کرده و پس از طی مراحل عقد قرارداد و معرفی 

طرف های تجاری، از مزایای آن استفاده کنند.
این همکاری و نوآوری ها، بار دیگر جایگاه بانک سامان را به عنوان همراهی 

مطمئن برای کسب‌وکارها و فعالان اقتصادی تثبیت می کند.

تحکیم  از  کشاورزی  بانک  ریالی  میلیارد  هزار   3500 حمایت 
زیرساخت های امنیت غذایی کشور در مدت استقرار دولت چهاردهم، 
عملکردی درخشان در راستای تحقق سیاست های دولت وفاق ملی و 
تاکیدی بر جایگاه کلیدی این بانک به عنوان رکن اساسی تامین مالی 

امنیت غذایی کشور است.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، این بانک در اجرای 
برنامه های توسعه پایدار اقتصادی کشور و به منظور حمایت از رونق 
تولید در بخش کشاورزی و صنایع وابسته، از ابتدای سال 1403 تا پایان 
مرداد ماه 1404 در مجموع حدود 3500 هزار میلیارد ریال از منابع 
مالی خود را در حمایت از پایداری سفره هموطنان پرداخت کرده که 
از این مبلغ، افزون بر 2600 هزار میلیارد ریال آن در قالب تسهیلات به 
بیش از 946000 نفر از متقاضیان و فعالان بخش کشاورزی پرداخت 

شده است.
بر اساس این گزارش، بانک کشاورزی همچنین در این مقطع با هدف 
حمایت از گندمکاران کشور و به منظور همراهی با دولت در تسویه 
مطالبات گندمکاران، 800 هزار میلیارد ریال نیز در قالب اوراق مالی 

اسلامی تامین اعتبار و به حساب کشاورزان گندمکار واریز کرده است.
این گزارش می‌افزاید: بانک کشاورزی در سال جاری با شعار »سرمایه 
گذاری امروز، امنیت غذایی فردا« با رویکرد استفاده حداکثری از ظرفیت 
ابزارهای نوین تامین مالی و نگاهی نو به تامین مالی زنجیره های تولید 
بخش کشاورزی، تلاش می کند تا ضمن توسعه و تنوع بخشی به 
خدمات بانکی غیرحضوری و تحقق سند تحول دیجیتال بانک، بیش 
از پیش در مسیر حمایت از توسعه پایداری اقتصادی و تامین امنیت 

غذایی کشور گام بر دارد. 

بانک سامان کشاورزی

موافقت همه نهادها با افزایش سرمایه شرکت 
بیمه ما دریافت شد

 پس از تایید حسابرس و بازرس قانونی و نیز موافقت 
بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران با برگزاری مجمع 
افزایش سرمایه شرکت بیمه "ما"، سازمان بورس و اوراق 
بهادار نیز اعلام کرد که افزایش سرمایه این شرکت مورد 

قبول است.
به گزارش روابط عمومی بیمه "ما"، نهاد ناظر صنعت 
بیمه پیش از این طی نامه ای رسمی اعلام کرد که 
برگزاری مجمع عمومی فوق العاده برای تصمیم گیری 
درباره افزایش سرمایه شرکت از مبلغ 10 هزار میلیارد 
ریال به مبلغ 15 هزار میلیارد ریال بلامانع است. این نامه 
به امضای سعید جوادی پور، مدیرکل نظارت مالی بیمه 

مرکزی رسیده است.
پیش از این، گزارش توجیهی هیات مدیره شرکت بیمه 
"ما" برای افزایش سرمایه 50 درصدی این شرکت از 

محل اندوخته سرمایه ای و سود انباشته توسط حسابرس 
تایید شده بود.

اکنون مدیریت نظارت بر بازار اولیه سازمان بورس و 
اوراق بهادار هم اعلام کرده است که مواردی از مغایرت 
با قوانین و مقررات مربوط در انتشار سهام این شرکت 

ملاحظه نشده و افزایش سرمایه قابلیت انجام دارد.
بر اساس مصوبه سال 1403 هیات وزیران، حداقل 
سرمایه موسسات بیمه برای فعالیت در رشته های 
مختلط باید 14 هزار میلیارد ریال و برای ادامه فعالیت 
در زمینه اتکایی قبولی باید 15 هزار میلیارد ریال باشد. با 
این اقدام، نه تنها ساختار مالی شرکت بیمه "ما" اصلاح 
می شود، بلکه ظرفیت مجار نگهداری آن نیز افزایش 
یافته و توانگری مالی شرکت افزایش می یابد. این شرکت 

اکنون در سطح یک توانگری مالی قرار گرفته است.
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محسن سیفی،  روزنامه جمله،  به گزارش 
مدیرعامل بانک صادرات ایران ضمن تبریک 
روز داروساز گفت: ما از بنگاه‌داری فرار می کنیم و در 
مقایسه با خیلی بانک ها شرکت های زیرمجموعه کمی 
داریم. به ناچار در دو یا سه دهه گذشته شرکت هایی 
به ما واگذار شد و در حال تلاش برای واگذاری آن ها 

هستیم.
وی با تشکر از دکتر قربانی و اعضای هیئت مدیره و 
هلدینگ خوارزمی ادامه داد: از زحمات مدیر سابق 
شرکت نیز قدردانی می کنم. شروع برخی اتفاقات از 

زمان ایشان بوده است.
سیفی گفت: ما در عصر شتاب تاریخ هستیم و 
به انقلاب دانایی خواهیم رسید. در یک مطالعه 
آینده پژوهی خواندم در سال ۲۰۳۰ دنیا با دو درصد 
نیروی کار سال ۱۹۹۰ به‌کار خود ادامه می‌دهد. در 
این دوره ۲ موضوع اهمیت دارد: خرد و خلاقیت؛ 

ویژگی هایی که ماشین آلات ندارند.
مدیرعامل بانک صادرات ایران با تاکید بر اینکه در 
این عصر تولیدات و تکنولوژی های برمبنای دانش، و 
مدیریت برمبنای خرد اهمیت می یابد، خاطرنشان 
کرد: خروجی خلاقیت در صنعت، بخش تحقیق 
و توسعه است. بر این اساس در شرکت سینادارو 
افزایش تولیدات و میزان فروش و سود، قابل تقدیر 
است. این ها شروط لازم است و شروط کافی این است 
که آینده را هم ببینیم و باید به سال های آینده شرکت 

و بازار نگاه کرد.
سیفی افزود: امروز چقدر سهم ما در بازار افزایش 
یافته است؟ برخی رقبا بازار را گرفته‌اند و باید به سراغ 
دانش‌افزایی رفت. تنوع پرتفوی محصولات مهم 
است. تمرکز سینادارو مثلا در محصولات چشمی، باید 

افزایش یابد.
وی با تاکید بر اینکه در نگاه کلان تر برخی وظایف 
مثل تامین مالی و جریان وجه نقد برعهده ماست 
که تلاش می کنیم انجام دهیم، گفت: گاهی نیاز به 
چانه‌زنی هم داریم تا مسئله حل شود. نباید دارو 

قیمت گذاری دستوری شود. اگر درمانمان دولتی 
است، دولت چگونه می تواند بدهی خود را به بخش 

خصوصی تهاتر کند؟
وی ضمن تاکید بر اینکه بانک صادرات و سینادارو 
خصوصی است، افزود: ۱۰۰ همت مطالبه بانک 
صادرات از دولت است. قاعدتا وقتی نرخ دستوری 
است و مارجین سود یا نیست یا کم است، فشار بر 
سهامدار افزایش می یابد و شرکت سراغ بانک های 

مختلف برای تامین مالی می‌رود.
بانک صادرات گفت: همه دارو ها و  مدیرعامل 
محصولات لازم نیست عام باشد و باید بپذیریم 
 دولت باید از فضای تجاری صنعت دارو ــخروج

پیدا کند.
سیفی با تشریح اینکه صنعت دارو صنعتی است 
که وابسته به زندگی مردم است و محصولات این 
عرصه آرامش را به جامعه هدیه می‌دهد، ادامه داد: 
وقتی محصولات شرکت دردها و دغدغه ها را تسکین 
می‌دهد، وظیفه و مسئولیت مجموعه در افزایش 
کیفیت بالا می‌رود. باید روزی باشد که باکیفیت ترین 
محصول ممکن را ارائه دهید و مشتریان هم قطعا 
برای آن هزینه خواهند کرد که منجر به سودآوری 
خواهد شد. وی همچنین خطاب به مدیران شرکت 
تاکید کرد: مصرف کنندگان نهایی شما درگیر درد 

هستند و کیفیت را باید در تولید مدنظر قرار داد.
مدیرعامل بانک صادرات ایران با تاکید بر اینکه در 
سینادارو باید به نیروی انسانی توجه شود، گفت: در این 
شرایط اقتصادی همه ما با هم کار و زندگی می کنیم. 
نگاهمان این باشد که اگر می توانیم، کمک کننده 
مادی و معنوی همکاران مجموعه باشیم تا حرمت 

کسانی که زحمت کشیده‌اند حفظ شود.
سیفی در پایان تاکید کرد: اختلافات سلیقه‌ای را در 
تمام سطوح مدیریتی و کارمندی باید کنار گذاشت 
چراکه درنهایت نامی از ما خواهد ماند که از همه چیز 
مهم تر است. رفتار و تعامل افراد در مناسبات اداری و 

توجه به منابع انسانی نام نیک به جا می گذارد.

همچنین سعید سوادکوهی، مدیرعامل 
هلدینگ خوارزمی با تاکید بر اینکه سعی کردیم 
آنچه در توان داریم برای پیشبرد کارها انجام دهیم، 
گفت: آنچه در حدود ۷ ماهی که مهدی قربانی 
را عهده‌دار است مشاهده  مدیریت مجموعه 
می شود، گویای تغییرات مثبت است. پروژه های 
نیمه کاره از قبل بهره برداری شد. ۱۷ محصول 
در حال بهره برداری است و امروز ۳ محصول 

نیمه صنعتی به عرصه تولید رسیده است.
سوادکوهی ضمن تشریح اینکه پیشرفت عرصه 
تولید و فروش اثرات مثبتی بر سهام‌داری دارد 
خاطرنشان کرد: تنوع تولید اگر در جهت بهره‌وری 
سرمایه به کار گرفته شود، تغییرات مثبت را نشان 
می‌دهد. بر این اساس است که در سال ۱۴۰۳ سود 

شرکت سینادارو افزایش یافته است.
وی افزود: انتظارم از سینادارو امسال حدود ۱.۵ 
همت سود است که با تلاش و همدلی میسر 
خواهد شد. این همدلی در تیم امروز مجموعه 
قابل مشاهده است. حاصل حضور متخصصان 
و تلاش ها و پیگیری ها، باید در سود شرکت قابل 

مشاهده باشد.
سوادکوهی در پایان گفت: روند سود اگر مقداری 
مربوط به افزایش قیمت داروهاست، بخش اصلی 
مربوط به تغییر در نگاه مدیریتی تولید است و 

امروز سینادارو براین اساس موفق بوده است.

 افزایش تولید و سودآوری
در سایه مدیریت هدفمند

مراسم روز داروساز به همراه رونمایی از سه محصول جدید شرکت سینادارو برگزار شد؛

مراسم روز داروساز به همراه رونمایی از سه محصول جدید )ژل اشک مصنوعی تیرلوز، محلول چشمی سیستئامین و قطره 

لاکروسپورین( شرکت سینادارو با حضور محسن سیفی، مدیرعامل بانک صادرات ایران در محل این شرکت برگزار شد.

 اکرم یارمحمدی، مدیر بخش تحقیق و توسعه
 )R & D( شرکت سینادارو در این نشست ضمن تبریک 
روز داروساز گفت: چندین سال بود سینادارو محصول جدیدی 
عرضه نکرده بود و اکنون با تلاش قاطعانه دکتر مهدی 

قربانی، در این مدت کم تولید سه محصول به نتیجه رسید.
وی درخصوص ویژگی داروهایی که در این مراسم رونمایی 
شدند افزود: قطره ژل اشک مصنوعی تیرلوز ما اولین بار است 
که به این شکل به فروش می‌رسد و سهولت مصرف دارد؛ 
همچنین تاری دید و کدورت چشم را زود به حالت طبیعی 

باز می گرداند.
یارمحمدی همچنین گفت: قطره لاکروسپورین به توصیه 
پزشکان به تحقیقات فرمولاسیون اضافه شد و طی سال ها 
کار بر روی آن، امروز بهترین فرمولاسیون آن در دست است. 
تفاوت آن با همتایانش آن است که علامت‌درمانی ندارد 
و برای زخم و کراتیت قرنیه بعد از عمل های چشم به کار 
می‌رود. مدیر بخش تحقیق و توسعه )R & D( شرکت سینادارو 
تاکید کرد: قطره سیستئامین برای بیماران سیستنوزیس، به 
کار می‌رود. این قطره کریستال های بیماری را در خود حل 

می کند و نورگریزی و درد چشم را از بین می برد.
وی با تاکید بر اینکه با این بیماران در ارتباط بودم و فهمیدم 
این بیماری شناسایی نشده و بیماران حتی رژیم غذایی خود 
را نمی‌دانستند، ادامه داد: با مساعدت خانم دکتر نعمتی و 
دکتر قربانی، ۲۰۰ مقاله را جمع‌آوری کردیم و کتابی را تالیف 

کردیم که کمک بیماران و خانواده هایشان باشد.

 نقش برجسته نیروی انسانی

در پیشبرد اهداف مجموعه

 در سال ۱۴۰۳ سود شرکت سینادارو
 در ۲۰۰ روز مدیریت مهدی قربانی افزایش یافته است

 سه محصول به بهره‌برداری رسید

محسن سیفی

    مدیرعامل بانک صادرات ایران

سعید سوادکوهی

    مدیرعامل هلدینگ خوارزمی

اکرم یارمحمدی

    مدیر بخش تحقیق و توسعه)R & D( شرکت سینادارو
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گزارش

دکتر سارا نعمتی، استادیار دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی 
نیز گفت: مفتخریم کتاب سیستینوزیس را که حاصل ماه ها تلاش است 

رونمایی می کنیم و امیدواریم باعث بهبود کیفیت زندگی بیماران شود.
نعمتی افزود: همزمان با ورودم به مجموعه، اصلاح داروی سیستئامین در 
دست بود. سینادارو اولین تولید کننده این داروست. بیماران و خانواده های 

آنان در ارتباط نزدیک کمبودهای خود را به ما گفتند.
وی با تاکید بر اینکه کمبود یک منبع جامع برای بیماران و جامعه پزشکی 
احساس می شد و انگیزه انتشار این اثر شد، تشریح کرد: این بیماری نادر 
و ژنتیکی است. ۲۸۰ نفر در ایران به آن مبتلا هستند و تعدادشان در حال 
افزایش است. در این کتاب درباره بیماری، انتقال، تشخیص و درمان آن و 

نکاتی درباره رژیم غذایی مخصوص بیماران گنجانده شده است.
در پایان مراسم پس از رونمایی از سه محصول تازه شرکت سینادارو، 
از بهشته تقوی مدیر آزمایشگاه کنترل کیفیت، بهناز ترابی مسئول فنی 
دارویی، امیر کمری یک گاندی مدیرتولید دارویی، اکرم یارمحمدی مدیر 
تحقیقات و توسعه و دانش بنیان، مهدیه محمودی رئیس بخش نیمه 
جامدات، نفیسه والایی شریف، سرپرست بخش ریاست تولید قطره 
مالتی‌دوز، حسین رضایی مشاور تحقیق توسعه و دانش بنیان و سارا 

نعمتی مشاور تحقیق توسعه و دانش‌بنیان تقدیر و تشکر به عمل آمد.

سینادارو اولین تولیدکننده سیستئامین در کشور است

مدیرعامل شرکت سینادارو:

اولویتمان تولید محصول برای 
هموطنان داخلی است

مدیر تحقیقات و فرمولاسیون شرکت سینادارو:

از واردات نمونه مشابه خارجی 

سیستئامین بی‌نیاز هستیم

مهدی قربانی، مدیرعامل شرکت سینادارو در گفت‌وگو با روزنامه جمله گفت: 
کشور چند سالی هست که درگیر تحریم است. در این شرایط در حال تولید دارو هستیم و 

امروز ۹۵درصد داروهای کشور تولید داخل است.
وی با تاکید بر اینکه تحریم قطعاًً ایجاد چالش می کند و این موانع با تدبیر مدیران 
بالادستی در حال حل‌وفصل شدن است، ادامه داد: تحریم هیچ مانعی برای کم بودن 
کیفیت داروهای ایرانی نیست. در اولویت ما و همه شرکت های داروسازی هست که 

داروی با کیفیت تولید کنیم.
وی افزود: با مساعدت ها و نظارت هایی که از طرف سازمان غذا و دارو وجود دارد، سعی 

کرده‌ایم کیفیت محصولات بالاترین حد ممکن باشد.
قربانی با تاکید بر اینکه سینادارو حدود ۶۲ سال قدمت دارد، گفت: ما از ابتدای تاسیس 
در حوزه قطره چشمی و اسپری های تنفسی فعالیت می کردیم و جزو شرکت های پیشرو 

هستیم و استانداردها را رعایت می کنیم.
مدیرعامل شرکت سینادارو خاطرنشان کرد: این برای ما کافی نیست و در برنامه های 
آینده ما این هست که سبد داروهای خود را تکمیل کنیم. بر این اساس آمپول ها و 
داروهای استریل به تولیدات ما اضافه می شوند چراکه هرچه سبد تکمیل تر باشد، بنای 

شرکت ما محکم تر است و می توانیم در بازار سهم داشته باشیم.
وی با تاکید بر اینکه اولویت سینادارو تولید دارو برای هموطنان داخلی است، گفت: ما 
مازاد تولیداتمان را به خارج از کشور صادر می کنیم. قراردادهای خوبی هم در این زمینه 
با کشورهای همسایه منعقد کرده‌ایم که هم سهم واردات ما را زیاد می کند و هم ارزآوری 

برای کشور خواهد داشت.
قربانی افزود: سینادارو در برخی کشورهای همسایه شناخته شده است؛ مخصوصاًً 
قطره های چشمی و اسپرال های تنفسی به لحاظ جغرافیای کشورهای همسایه که از 
بیماری های مربوط به چشم و بیماری های تنفسی رنج می برند، بسیار قابل استفاده 

است.
مدیرعامل شرکت سینادارو ضمن تاکید بر اینکه کرونا آزمون خوبی برای صنعت 
دارویی کشور بود، گفت: ما در زمان کرونا تحریم هم بودیم اما بسیاری از داروهای کرونا 
را در داخل تولید کردیم. سینادارو پشتیبان بیماران کرونایی بود و اسپری های تنفسی را 
در اختیار بیماران قرار می‌داد. به طور کلی اعتقاد من این است که صنعت داروی کشور از 

این بحران سربلند بیرون آمد.

اکرم یارمحمدی، مدیر تحقیقات و فرمولاسیون شرکت سینادارو در گفت‌وگو 
با روزنامه جمله گفت: ژل اشک مصنوعی به سبب اینکه ویسکوزیته مناسبی دارد، 
می تواند دوبار در روز مصرف شود. همچنین سهولت استفاده دارد و تاری دید کمتری 
می‌دهد. وی افزود: قطره سیستئامین قبل ترها با برند سی‌استار وارد کشور می شد و ما 

مشابه همان را تولید کردیم و امروز از واردات آن بی نیاز هستیم.
یارمحمدی همچنین گفت: سیکلوسپورین ۵ صدم درصد هم برندی است که نمونه 

داخلی ندارد و واردات هم نمی شود.
مدیر تحقیقات و فرمولاسیون شرکت سینادارو تاکید کرد: این دو قطره از طرف سازمان 
غذا و دارو قیمت گذاری می شوند. ژل اشک مصنوعی امروز در بازار برند ایرانی ۵۰ تا 
۱۵۰ هزار تومان و خارجی تا ۳۰۰ هزار تومان است. محصول ما احتمالا مشابه ایرانی ها 

خواهد بود.

دکتر سارا نعمتی

    استادیار دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

اکرم یارمحمدی

    مدیر بخش تحقیق و توسعه)R & D( شرکت سینادارو

عکس: اختصاصی جمله/ وحید فخیم



همزمان با گرامیداشت هفته دولت محقق شد:

 افتتاح یکصد و نود و یکمین
 جایگاه عرضه سوخت منطقه 
آذربایجان شرقی در ناحیه اهر

براساس اطلس روانی_اجتماعی منطقه ۲ برگزارشد:

 ششمین نشست معاونان 
پرورشی،مربیان تربیتی،مشاوران و 

مراقبین سلامت 
مریم عبدالعلی زاده   
خبرنگار جمله تبریز  

همزمان با گرامیداشت هفته دولت، 
یکصد و نود و یکمین جایگاه عرضه 
سوخت منطقه آذربایجان شرقی با 
حضور مدیریت و مسئولین منطقه، 
استانی و شهرستان در شهرستان اهر 
افتتاح و در مدار سوخت رسانی قرار 

گرفت.
امور  هماهنگی  معاون  محمدی   
مراسم  این  در  استانداری  عمرانی 

ضمن تشریح عملکرد دولت خدمتگزار و حمایت از مقام عظمای ولایت با حفظ 
وفاق و همبستگی از عملکرد مطلوب مدیریت و مسئولین منطقه آذربایجان 
شرقی به ویژه توجه به امور مربوط به تأمین و توزیع فرآورده های نفتی شهرستان 

اهر تقدیر کرد.
 ناصر راشدی مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه آذربایجان 
شرقی، ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان رجایی و باهنر و شهدای خدمت 
با اشاره به بهره برداری از جایگاه جمال زاده اهر بعنوان یکصد و نود و یکمین 
جایگاه عرضه سوخت این منطقه و بیستمین جایگاه عرضه سوخت شهرستان 
اهر اظهار داشت: این جایگاه با همکاری و پیگیری مدیریت و مسئولین منطقه و با 
سرمایه گذاری بخش خصوصی در زمینی به مساحت 2014 مترمربع احداث و با 
سه سکوی بنزین ، 6 تلمبه ، 16 نازل و مخزن به ظرفیت کلی 180 هزار لیتر آماده 

ارائه خدمات سوخت رسانی به مردم شریف شهرستان است.
راشدی خاطر نشان کرد با افتتاح این جایگاه با سرمایه ای بالغ بر 600 میلیارد ریال 

برای ۸ نفر به طور مستقیم اشتغالزایی انجام گرفته است.

محمدعمرانی  
خبرنگار جمله غرب تهران 

 
و  تربیتی،مشاوران  پرورشی،مربیان  معاونان  نشست  ششمین 
مراقبین سلامت منطقه ۲ باحضورمعاون پرورشی منطقه،کارشناسان 
این معاونت و با شرکت همکاران حوزه پرورشی آموزش و پرورش 

منطقه ۲ تهران درسالن اجتماعات دبستان سروش برگزارشد.
معاون پرورشی و تربیت بدنی آموزش و پرورش منطقه دراین نشست 
باتأکیدبر پیگیری مسئله جهاد تبیین درمدارس از سوی همکاران 
حوزه پرورشی یادآورشدکه آموزش و پرورش امروز،پیگیرحمایت و 
توسعه مدارس چند ساحته براساس سندتحول است،زیرا مدرسه 
تک ساحتی، کنکورپایه و تستی محورنمی توانددانش آموزوانسان 

موفق وکامل پرورش دهد.
عسگرعلی پور،درپایان یادآورشدکه درسال تحصیلی جدید و با هدف 
عملیاتی شدن تمامی اهداف و برنامه های تربیتی درمدارس با 
مدیران تمامی مدارس منطقه تفاهمنامه پرورشی امضاخواهدشد.  

گفتنی است؛موضوع محوری این نشست بازی های گروهی و تأثیرآن 
برکاهش اضطراب درمدرسه برپایه اطلس روانی_اجتماعی منطقه 
بودکه  دکترمهساحاج آقابزرگی و جوادقائمی زاده برای حاضران 
جلسه کارگاه آموزشی روانشناسی بازی و بازی گروهی درسالن ورزشی 

کانون قدس برگزارکردند.

تبریز تهران یزد

فرماندار یزد اعلام کرد

ایجاد هزار و ۹۰۰ فرصت شغلی با 
افتتاح ۹۷ طرح در یزد

فرماندار یزد گفت: با افتتاح 
۹۷ پروژه عمرانی با صرف 
۲۳ همت به مناسبت هفته 
دولت، زمینه اشتغال یک هزار 
و ۹۰۰ نفر در مناطق مختلف 

شهرستان فراهم شد.
محمد جواد آقایی با بیان 
اینکه از این تعداد ۷۶ پروژه 
روستایی  پروژه   ۲۱ و  شهری 
است افزود: ایجاد اشتغال 
جزء  مختلف  اقشار  برای 
برنامه های مهم در شهرستان 

یزد است.
وی، هفته دولت را یادآور اخلاص و روحیه جهادی شهیدان رجایی 
و باهنر ذکر کرد و گفت: امروز وظیفه همه ماست با الگوگیری از این 
شهیدان بزرگوار در مسیر توسعه و آبادانی کشور و شهرستان یزد گام 

برداریم.
این مسئول بیان کرد: از ابتدای فعالیت دولت وفاق ملی تاکنون، 
پروژه های متعددی در حوزه های مختلف در شهرستان اجرا و به 
ثمر رسیده که نشان‌دهنده عزم جدی برای ارتقای کیفیت زندگی 

شهروندان است.
آقایی تصریح کرد: آیین افتتاح پروژه ها با حضور مردم و مسئولان و 
با هدف خدمت به اقشار مختلف در شهر و مناطق روستایی در بخش 

مرکزی یزد برگزار و همه باید برای رفاه مردم خدمت کنیم.

امروز در تقویم: یک هواپیمای ارتشی سقوط کرد و در نتیجه پنج افسر و درجه دار درگذشتند)1352ش( l اتومبیل پیکان ده هزار ریال ارزان گردید)1354ش( l دکتر علی اکبر بینا سناتور و استاد دانشگاه در گذشت )1355ش(
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 اخباریادداشت

مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان  اعلام کرد؛ 
 شناسایی و فروش ١۶٠ ملک 

دولتی در اجرای طرح مولد سازی در 
استان همدان 

رضا زنداسرار
خبرنگار جمله همدان 

 مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان همدان با اشاره به روند اجرای 
طرح مولدسازی اموال مازاد دولت در استان گفت: تمرکز اصلی در 

اجرای این طرح بر تهاتر املاک است که اثربخشی بیشتری نسبت به فروش 
مستقیم دارد.

حسن پیمانی در نشست خبری به مناسبت هفته دولت افزود: از ابتدای 
اجرای این طرح در سال ۱۳۹۹، تعداد ۲۲۹ ملک دولتی در استان شناسایی 
شده که تاکنون ۶۱ ملک به ارزش ۱۶۰ میلیارد تومان به فروش رسیده و 

همچنین حدود ۵.۳ همت تهاتر املاک انجام شده است.
وی با بیان اینکه مولدسازی با رویکرد تهاتر بازدهی بیشتری برای دستگاه ها به 
همراه داشته، به نمونه‌ای از این اقدامات اشاره کرد و گفت: تهاتر بین اداره کل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و دانشگاه علوم پزشکی همدان از جمله اقدامات 
موفق بوده که موجب جلوگیری از هدررفت املاک و افزایش بهره‌وری شده 

است.
پیمانی ادامه داد: همچنین مجوز سران قوا برای تعیین تکلیف ۲۰ ملک 
سازمان بهزیستی اخذ شده که قرار است بخشی از این املاک به بخش 

خصوصی واگذار و در قبال آن، اماکن جدیدی برای بهزیستی احداث شود.
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان تأکید کرد: استاندار همدان بر تعریف 
پروژه مشخص در قبال فروش هر ملک تأکید دارد تا اهداف طرح محقق 

شود.
وی درخصوص املاک شرکت های دولتی نیز گفت: شرکت نفت همدان دو 
ملک شامل انبار نفت سابق و باغ سعیدیه را برای فروش مصوب کرده که 
بخشی از عواید آن صرف پروژه های عمرانی و بخشی دیگر صرف نیازهای 

وزارت نفت خواهد شد.

 مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان مرکزی
 اعلام کرد؛

 صدور مجوز ۲۲ طرح  
سرمایه گذاری خارجی استان مرکزی  

در دولت چهاردهم
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان مرکزی گفت: مجوز ۲۲ 
طرح سرمایه گذاری خارجی جدید در این استان در دولت 

چهاردهم صادر شد.
سعید ملااسماعیلی در نشست خبری و تور رسانه‌ای استان مرکزی در 
اراک، افزود: از این تعداد، ۲۰ طرح سرمایه گذاری جدید و ۲ طرح به 

عنوان افزایش سرمایه گذاری خارجی ثبت شده است.
وی بیان کرد: مجموع ارزش مصوب طرح‌های خارجی در دولت 

چهاردهم در استان مرکزی، ۱۹۷ میلیون دلار مصوب شده است.
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان مرکزی اضافه کرد: سرمایه گذاری 
خارجی کشورهای مختلف از جمله هندوستان، ترکیه، انگلستان، 
اتریش، ایرانیان مقیم خارج از کشور، چین، و کشورهای عربی در استان 

عملیاتی شده است.
ملااسماعیلی در ادامه به مشکلات سرمایه گذاران اشاره کرد و گفت: رفع 
تعهدات ارزی، قطع برق و مالیات از عمده مشکلات سرمایه گذاران 
در استان است. وی اظهار کرد: با وجود تحریم ها، تلاش شده از 
سرمایه گذاران در استان مرکزی حمایت شود و سرمایه گذاری های 
جدید نیز با جدیت دنبال می شود. مدیرکل امور اقتصادی و دارایی 
استان مرکزی ادامه داد: این استان به عنوان بهشت سرمایه گذاری 
است و با توجه به موقعیت جغرافیایی که دارد، زمینه برای جذب 

سرمایه گذاران داخلی و خارجی فراهم است.
ملااسماعیلی در بخش دیگری از سخنانش به مولدسازی اموال در 
استان مرکزی اشاره کرد و گفت: دبیرخانه مولدسازی استان در اداره کل 
اقتصاد دارایی قرار دارد و هدف از آن در حقیقت، اتمام پروژه های نیمه 

تمام است.
وی اضافه کرد: ۹۶ ملک در قالب مولدسازی در استان مرکزی شناسایی 

شده که در هیات عالی، در نهایت ۶۵ ملک مصوب شد.
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان مرکزی افزود: مولدسازی از 
انجماد دارایی های راکت دولت جلوگیری و به دارایی سیال تبدیل 

می شود.
خبرنگاران بعد از این نشست خبری از مجتمع گردشگری، تفریحی و 

ورزشی بارمان در اراک بازدید کردند.

افزایش ۱۰.۵ درصدی تولید انرژی 
خالص در نیروگاه نکا

مدیرعامل شرکت مدیریت تولید برق نیروگاه نکا گفت: تولید 
انرژی خالص در این نیروگاه از ابتدای امسال تا پایان مرداد در 

مقایسه با مدت مشابه سال گذشته حدود ۱۰.۵ درصد افزایش یافت.
عبدالرضا محمودی در حاشیه نشست شورای اقتصادی مازندران در 
ساری اظهار کرد: در پنج ماه گذشته حدود ۴ میلیارد و ۷۸۷ میلیون 
مگاوات ساعت انرژی خالص در واحدهای بخار و بلوک سیکل ترکیبی 

تولید و به شبکه سراسری برق کشور تزریق شد.
وی با بیان اینکه در پنج ماه گذشته حدود ۷۶ درصد انرژی تولیدی در 
واحدهای بخار و بیش از ۲۴ درصد در بلوک سیکل ترکیبی بدست آمد، 
گفت: در این مدت حدود ۵۳ درصد انرژی تعهدی سالانه نیروگاه طبق 

برنامه محقق شد.
این مقام مسوول، همچنین به دشواری و حساسیت بسیار زیاد نگهداری 
و بهره برداری از واحدهای این نیروگاه بویژه واحدهای بخار پس از ۴۶ 
سال کارکرد اشاره کرد و افزود: اکنون در آستانه چهل و هفتمین سال 
بهره برداری از واحدهای بخار نیروگاه قرار داریم، لذا بدلیل عمر بالا 
و فرسودگی تجهیزات به ویژه در بخش های سوخت و احتراق، حفظ 
آمادگی واحدهای این نیروگاه برای تولید پایدار انرژی بویژه تابستان که 
تقاضای مصرف به صورت جهشی افزایش می‌یابد، بسیار دشوار است.
مدیرعامل شرکت مدیریت تولید برق نیروگاه نکا اضافه کرد: اما 
همکاران توانمند و متخصص ما با عشق و علاقه خدمت به مردم و 
با تلاش مضاعف و همت جهادی خود در انجام به موقع بازدیدها 
و تعمیرات دوره‌ای و نیز بهره برداری اصولی واحدها حتی در جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه توانستند آمادگی واحدها را برای تولید مستمر و 
پایداری شبکه برق کشور در وضعیت مطلوبی حفظ کنند و در مدت 
زمانی که تاکنون از پیک مصرف امسال گذشته عملکرد مطلوبی همراه 

با رشد به ثبت برسانند.

   خبر

محمد قربانی  
خبرنگار جمله بیرجند 

در روزهای گذشته  و در جریان برگزاری پنجمین 
جلسه شورای برنامه ریزی و توسعه استان، خبر 
امیدآفرین و مهم جذب اوراق مالی اسلامی جهت 
اجرای پروژه های عمرانی برای اولین بار در کشور 

توسط استان خراسان جنوبی، منتشر شد.
به گزارش ”جمله " با توجه به اهمیت این موضوع 
و عملیاتی شدن این خبر، رئیس سازمان مدیریت و 
برنامه ریزی استان در آغازین روزهای  هفته دولت و 
در جریان یک نشست خبری و گفتگو با خبرنگاران، 
جزئیات بیشتری از این اقدام منحصر به فرد و مهم 

را ارائه کرد. 
 مشروح  گفت وگو با خبرنگار ما در ادامه می خوانید:

 -  : به عنوان رئیس سازمان مدیریت 
خصوص   در  استان،  ریزی  برنامه  و 
خبر جذب اوراق مالی اسلامی برای 
استان  در  عمرانی  پروژه های  اجرای 
خراسان جنوبی که طی روزهای اخیر در 
رسانه های استان منتشر شده است، 

توضیحات کامل تری ارائه بفرمایید؟
با سلام و  عرض تبریک به مناسبت فرا رسیدن هفته 
ی دولت به همه ی دولت مردان عزیز و همچنین  
با گرامی داشت یاد و نام شهدای گرانقدر هفته ی 
دولت؛ شهیدان والامقام رجایی و باهنر. همانطور که 
می دانید  اوراق مرابحه یکی از مهمترین ابزارهای 
تامین مالی در بازار مالی اسلامی است و از نظر مبانی 
حقوق اسلامی یکی از انواع عقد بیع بشمار می‌رود 
. با توجه به ظرفیت هایی که در استان از سوی این 
سازمان شناسایی شد و متعاقب  پیگیری های مستمر  
و متعدد از سازمان برنامه و بودجه کشور،  استان 
خراسان جنوبی موفق شد به عنوان اولین استان در 
کشور از ظرفیت اوراق مالی اسلامی )مرابحه( در 
چارچوب بند »ب« تبصره )۲( قانون بودجه سال 
جاری استفاده کرده و مبلغ اعتباری تخصیص مذکور 
از منابع مختلف اعتبارات تملک دارایی های سرمایه 

ای استان به خزانه معین استان واریز گردید. 

-  مبلغ جذب شده از این محل چقدر 
است و آیا این مبلغ واریز شده یا  هنوز 

در دست اقدام و پیگیری است؟
خبر  مهم و امید بخش برای مردم عزیز استان 
خراسان جنوبی این است که  حدوداًً مبلغ یک همت، 
یعنی هزار میلیارد تومان برای اجرای ۳40 پروژه 
عمرانی و زیربنایی استان تخصیص یافته  و  مبلغ 
مذکور طی روزهای اخیر  به حساب خزانه معین 
استان واریز شد. این میزان اعتبارات معادل تقریبی 

25 درصد تخصیص ابلاغ اعتبارات تملک دارائیهای 
سرمایه ای استان است  که علاوه بر تخصیص های 
ابلاغی معمول در استانها، تاکنون فقط به استان 
خراسان جنوبی اختصاص یافته است.-  جناب آقای 
بهدانی. دلیل اهمیت موضوع  جذب اوراق مالی 

اسلامی برای اجرای پروژه های استانی چیست؟
رسانه ها و مردم شریف استان در جریان هستند که 
تأمین اعتبارات برای پروژه ها در کشور، کاری  سخت 
و نیازمند پیگیری های متعدد و پیشنهادها و دفاع از 
این پیشنهادها به صورت قانونمند و مستند است.  با 
توجه ضرورت تامین منابع به منظور ارتقاء شاخص 
های توسعه ای استان و تکمیل طرح ها و پروژه های 
عمرانی با رویکرد بهره برداری و در راستای استفاده 
حداکثری از ظرفیت تامین مالی برای اجرای پروژه 
های مهم و تاثیرگذار در استان از محل فروش اوراق 
اسلامی و همچنین محدودیت های تامین تخصیص 
برای پروژه ها از منابع اعتبارات تملک دارائیهای 
سرمایه ای استان موضوع اعتبارات جدول ج-10 
سال جاری، این موفقیت مهم، گام بسیار ارزشمندی  
در جهت کاهش فاصله میان اعتبارات مصوب 
و تخصیص یافته و نیز شتاب بخشی به تکمیل 

طرح های نیمه تمام استان به شمار می‌رود. 

-  آیا محل هزینه کرد این اعتبارات در 
استان هم مشخص شده است؟

بله. بر اساس برنامه‌ریزی های انجام شده، این اعتبار 
ویژه به پروژه هایی در حوزه های زیرساختی، بهداشتی 
و درمانی، تامین و انتقال  مثل حوزه های آب، برق 
و  راه روستایی، خدمات عمومی، توسعه روستایی و 
شهری اختصاص خواهد یافت که نقش بسزایی در 
افزایش رفاه مردم، ارتقای شاخص های توسعه و 

ایجاد فرصت های جدید شغلی دارد. بر این اساس، 
دستگاه های اجرایی استان مکلفند علاوه بر تعجیل 
در جذب و هزینه کرد منابع مالی اوراق اسلامی در 
زمان مقرر، نظارت های لازم در خصوص اجرای با 

کیفیت پروژه ها را هم مد نظر قرار دهند.

-  آیا پیگیری هایی از این دست در حوزه 
های مشابه باز هم از سوی سازمان 
مدیریت و برنامه ریزی استان انجام 
خواهد شد و این پیگیری ها چه تأثیری 

بر توسعه استان خواهد داشت؟ 
بله. قطع به یقین سازمان مدیریت مدیریت و برنامه 
ریزی استان به عنوان متولی امر مهم توسعه استان، 
از هر تلاشی و از پیمودن  هر مسیر قانونمند و البته 
اثرگذاری برای جذب اعتبارات و توزیع عادلانه آن و 
کمک به توسعه استان دریغ نخواهد کرد. پیمودن 
چنین راههایی هرچند سخت است اما در خراسان 
جنوبی که تعامل و هماهنگی نزدیک استاندار 
محترم استان، نمایندگان محترم مردم شریف استان 
در مجلس شورای اسلامی و دستگاه های استانی به 
صورت ویژه وجود دارد، اقداماتی از این دست مثل 
بهره گیری از ظرفیت اوراق مالی اسلامی می تواند 
به عنوان الگویی برای سایر دستگاه های اجرایی در 
تأمین منابع مالی طرح های عمرانی مورد استفاده 
قرار گیرد و مستمر باشد. در دولت محترم چهاردهم 
و با شعار »وفاق و همدلی«، همه دست به دست هم 
خواهیم داد تا خراسان جنوبی ، این استانی که  دارای 
ظرفیت های بی شمار و مردم خونگرم و عزیز است، 
طعم شیرین توسعه را بچشد و هم استانی های عزیز 
ما، اثر آن را در آسایش و رفاه و آرامش همراه با  ثبات 

در زندگی هایشان مشاهده نمایند. 

خبر امید بخش رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی  در آغاز  هفته دولت

1000هزارمیلیارد تومان نقدینگی از محل 
اوراق مرابحه  به حساب خزانه معین 

استان خراسان جنوبی
مدیر عامل شرکت گاز استان کردستان ؛

افتتاح و کلنگ زنی 61 پروژه 
گازرسانی در استان کردستان با 

اعتبار 193 میلیارد تومان 
فرید سماواتی 

خبرنگار جمله کردستان 

گاز  شرکت  مدیرعامل 
استان کردستان، از افتتاح و 
کلنگ زنی 61 پروژه با اعتباری 
بالغ بر 193 میلیارد تومان در 
هفته دولت سال 1404در استان 
خبر داد و گفت: از این تعداد، 57  
پروژه افتتاح و 4 پروژه نیز کلنگ 

زنی می شود.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
گاز استان کردستان فعله گری 
در مورد پروژه های قابل افتتاح 
و کلنگ زنی هفته دولت ، اظهار 
داشت : نظر به این که 33 شهر ، 

1660 روستا  در استان و 140 کوخ در نقاط مرزی شهرستان بانه تحت پوشش گاز 
طبیعی قرار دارد و ضریب نفوذ گاز طبیعی در کل جمعیت استان 100 درصد 
است تمرکز این شرکت بر روی توسعه شبکه های گازرسانی در نقاط شهری و 
روستایی ، به روز رسانی تجهیزات و تاسیسات ، گازرسانی به واحدهای تولیدی 
و صنعتی ، احداث ساختمان های اداری و پست امداد ، ارتقای ایستگاه های 

تقلیل فشار شهری و کیفی سازی خدمات قرار دارد.
مدیرعامل شرکت گاز استان کردستان در مورد پروژه های قابل افتتاح هفته 
دولت این گونه توضیح داد: تعداد کل پروژه های قابل افتتاح در هفته دولت 
سال 1404 برابر با 57 پروژه با اعتبار بالغ بر 129 میلیارد تومان شامل : گازرسانی 
به 18 واحد صنعتی با اعتباری بالغ 23 میلیارد تومان ، گازرسانی به 6 پروژه 
کوخ های شهرستان مرزی بانه با اعتباری بالغ بر 15 میلیارد تومان ، گازرسانی 
به 5 پاسگاه و 14 برجک مرزی با اعتبار 64 میلیارد تومان ، توسعه گازرسانی 
در مناطق شهری )6 پروژه مسکن ملی و 3 پروژه شهرک مسکونی ( با اعتبار 
3 میلیارد تومان ، گازرساننی به 1 سد و ا مورد راهدارخانه با اعتبار 11 میلیارد 

تومان .
فعله گری همچنین از احداث  1 باب ساختمان پست امداد در شهر موچش 
با اعتبار 7 میلیارد تومان و 2 مورد مقاوم سازی ساختمان ها و تاسیسات گاز با 

اعتباری بالغ بر 6 میلیارد تومان در هفته دولت سال جاری نام برد .
این مقام مسئول در مورد مقادیر و عملیات اجرایی این پروژه ها این چنین 
توضیح داد : برای اتمام این پروژه ها و بهره برداری از آن ها 46 کیلومتر شبکه 

گذاری و 145 مورد علمک نصب شده است.
مدیر عامل شرکت گاز استان کردستان در مورد پروژه های که عملیات اجرایی 
آن ها آغار می گردد اظهار داشت : مراسم کلنگ زنی 4 پروژه گازرسانی با 
اعتباری بالغ بر 64 میلیارد تومان در هفته دولت برگزار می گردد که شامل : 
مقاوم سازی اداره گاز شهرستان کامیاران با اعتبار 4 میلیارد تومان ، احداث ابنیه 
ایستگاه سی جی اس ) )CGSشهر زرینه با اعتبار 50 میلیارد تومان ، گازرسانی 
به شهرک کانی نیاز شهرستان سقز با اعتبار 500 میلیون تومان و اجرای لوپ 

کردن خط تغذیه 8 اینچ شهرستان دهگلان 9 میلیارد و 500 میلیون تومان .

 افتتاح پروژه عمرانی و ورزشی شهرداری ملارد در هفته دولت

ملارد

  همزمان با گرامیداشت هفته دولت، چهار پروژه 
عمرانی و ورزشی شهرداری ملارد با حضور حسین 
کاغذلو معاون سیاسی و اجتماعی استانداری تهران، 
حجت‌الاسلام خوبانی امام جمعه ، سید اصغر تقوی 
فرماندار شهرستان ملارد ، پودینه شهردار ، معاون 
سیاسی - انتظامی و معاون عمرانی فرماندار ،  و 
اعضای شورای اسلامی شهر افتتاح و به بهره برداری 

رسید. 
 شهردار ملارد در مراسم افتتاح پروژه های عمرانی 
و ورزشی این شهر گفت: »در هفته دولت امسال، 
خوشحالیم که توانستیم چهار پروژه مهم و زیرساختی 
را در ملارد افتتاح کنیم که می تواند نقش مهمی در 
ارتقای خدمات شهری و توسعه امکانات ورزشی ایفا 

کند.«
 وی افزود: »سوله مدیریت بحران شهرداری ملارد 
با هدف افزایش توان امدادی و مدیریت شرایط 
اضطراری به بهره برداری رسید. همچنین خانه کشتی 

و ورزش های رزمی در دو طبقه با مساحت ۱۶۴۰ 
مترمربع و اعتباری بالغ بر ۱۷۲ میلیارد ریال افتتاح شد 
تا به عنوان یک مرکز تخصصی در خدمت ورزشکاران 

قرار گیرد.«
 پودینه ادامه داد: »برای توسعه ورزش‌های نوین 
نیز زمین تنیس و پدل شهرداری ملارد در زمینی به 
مساحت ۱۹۶۰ مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۶۱ میلیارد 
ریال ساخته و تجهیز شد. علاوه بر آن، مرکز تعمیرات 
و خدمات موتوری شهرداری ملارد در زمینی به 
مساحت ۱۱۰۰ مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۲۴۲ 
میلیارد ریال احداث گردید تا خدمات‌رسانی به ناوگان 

موتوری شهرداری سریع تر و باکیفیت تر انجام شود.«
 شهردار ملارد در پایان گفت: »این پروژه‌ها تنها 
بخشی از اقدامات شهرداری در راستای توسعه 
زیرساخت های شهری است و امیدواریم با تداوم این 
مسیر، شاهد افزایش رضایتمندی شهروندان و ارتقای 

سطح خدمات در ملارد باشیم.«



معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت راه آهن، 
در هفته دولت با تشریح عملکرد یک ساله این شرکت، 
از رشد چشمگیر سرمایه گذاری، توسعه زیرساخت ها، 
افزایش بهره‌وری ناوگان، پیشرفت دیپلماسی ریلی و 
تحقق پروژه های کلان از جمله کریدورهای بین‌المللی و 

حمل‌ونقل حومه‌ای خبر داد.
جبارعلی ذاکری معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل 
شرکت راه آهن که به مناسبت شروع هفته دولت در 
پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی حضور یافت و با 
تشریح عملکرد یک ساله شرکت راه آهن از رشد چشمگیر 
سرمایه گذاری، توسعه زیرساخت ها، افزایش بهره‌وری 
ناوگان، پیشرفت دیپلماسی ریلی و تحقق پروژه های کلان 
از جمله کریدورهای بین‌المللی و حمل‌ونقل حومه‌ای 

خبر داد.

رشد ۱۳ درصدی لکوموتیوهای آماده به کار 
و نوسازی ناوگان

 ذاکری اظهار کرد: در دولت چهاردهم و طی یک سال 
اخیر، خوشبختانه همکاران من در راه آهن توانستند 
اقدامات خوبی را در راستای توسعه شبکه ریلی و جذب 
سرمایه گذار انجام دهند که نتیجه آن جذب ۸۰ هزار 
میلیارد تومان سرمایه گذاری در بخش های ناوگان، 

زیرساخت ها و توسعه زیربناها بوده است.
 وی افزود: از ابتدای امسال، ۶۳۶ دستگاه ناوگان جدید 
شامل واگن های مسافری، واگن های باری و ۲۹ دستگاه 
لوکوموتیو جدید یا بازسازی شده وارد شبکه بهره برداری 
شده است. همچنین با تلاش صورت گرفته، تعداد 
لکوموتیوهای آماده به کار از ۴۸۹ دستگاه در مرداد پارسال 
به ۵۵۴ دستگاه در مرداد امسال رسیده که رشد قابل توجه 

۱۳ درصدی را نشان می‌دهد.

افزایش ظرفیت حمل بار و مسافر
 مدیرعامل شرکت راه آهن ادامه داد: آثار این اقدامات 
را به طور ملموس در عملکرد حمل‌ونقل ریلی شاهد 
هستیم؛ به طوری که در بخش بار، افزایش ۱۲ درصدی 
نسبت به مدت مشابه سال قبل داشتیم و در بخش 
مسافر نیز خوشبختانه با وجود محدودیت ها، کاهش 

نداشتیم و حتی یک درصد افزایش ثبت شد.

رکورد جدید ترانزیت؛ ۵ میلیون تن بار 
عبوری

 ذاکری تصریح کرد: یکی از اتفاقات مثبت سال گذشته، 
بهبود عملکرد ترانزیت کشور بود. خوشبختانه همکاران 
 ما توانستند رکورد ۵ میلیون تن بار ترانزیتی را در
 شبکه ریلی کشور ثبت کنند که امیدوارم این روند تا پایان 

سال ادامه پیدا کند.

افزایش خدمات مسافری و قطارهای 
پنج ستاره

 وی با اشاره به توسعه خدمات مسافری گفت: در سال 
گذشته، با تأکید رئیس جمهور محترم و پیگیری‌های مقام 
عالی وزارت، تعداد قطارهای پنج ستاره از سه شهر به ۶ 
شهر افزایش یافت و از اول شهریور ماه، هفتمین شهر 
نیز به این شبکه اضافه می شود تا هموطنان عزیز از این 

خدمات بهره مند شوند.

تسریع در اجرای پروژه های زیرساختی؛ 
افتتاح خط دوم قزوین–زنجان در دهه فجر

 ذاکری با بیان اینکه اجرای خط سوم و چهارم در برخی 
محورهای پرتردد همچنان در دستور کار است، گفت: یکی 
از پروژه های مهم در محور قزوین–زنجان است که سال ها 

به طول انجامیده و اکنون در مراحل پایانی قرار دارد.
 مدیرعامل راه آهن ابراز امیدواری  کرد تا دهه فجر امسال، 
خط دوم این محور به بهره برداری برسد و قطارهای 
حومه‌ای بتوانند با ظرفیت بیشتری در این مسیر فعال 

شود.

کاهش زمان سیر قطارهای تهران–مشهد تا 
یک ساعت

 مدیرعامل شرکت راه آهن خاطرنشان کرد: در مسیر 
تهران–مشهد، با اجرای طرح کاهش سرعت گیرهای 
ورودی و خروجی ایستگاه ها، قطارهایی که امکان حرکت 
با سرعت ۱۶۰ کیلومتر در ساعت را دارند، اکنون می توانند 

با کاهش یک ساعته در زمان سفر مسیر را طی کنند.
 وی افزود: این روند از اول شهریور در تعداد بیشتری از 

قطارها عملیاتی می شود..

تحرک دیپلماسی حمل‌ونقل ریلی؛ توافق با 
۶ کشور برای ترانزیت بار چین–اروپا

 ذاکری با اشاره به اقدامات در حوزه دیپلماسی حمل‌ونقل 
و توسعه ترانزیت ریل پایه گفت: مقام معظم رهبری 
همواره تأکید داشتند که از موقعیت ایران به عنوان 

چهارراه شمال–جنوب و شرق–غرب باید استفاده شود.
 مدیرعامل شرکت ادامه داد: در همین راستا، با توجه به 
تحولات منطقه‌ای و ناامنی دریایی در پی جنگ روسیه و 
اوکراین، توافقات گسترده‌ای با کشورهای آسیای مرکزی، 

قفقاز و چین انجام شد.
 وی به جابه جایی ۳۵۰ میلیون تن بار بین چین و اروپا و 
همچنین پروژه یک کمربند یک راه اشاره کرد و افزود: با ۶ 
کشور واقع در مسیر چین تا ترکیه برای فعال سازی مسیر 

جنوبی کریدور یک کمربند-یک راه، تعرفه های مشترکی 
تعریف شده و بر این اساس، ۳۰ قطار عبوری هماهنگ 
شده و تا پایان امسال این عدد به ۳۰۰ قطار خواهد رسید.

رشد ۲ میلیون تنی صادرات ریلی به 
ازبکستان

 ذاکری همچنین از رشد صادرات ریلی خبر داد و گفت: با 
توافقی که حاصل شد، صادرات ریلی با حجم بیش از ۲ 

میلیون تن به ازبکستان تا پایان سال انجام می شود.
 مدیرعامل شرکت راه آهن افزود: این دستاورد نتیجه 
توافقات بین‌المللی مؤثر با کشورهای واقع در مسیر بود و 

مورد استقبال فوروادرها قرار خواهد گرفت.
 وی از انتقال ۵۰ هزار تن بار از ایران و سایر کشورها به 
افغانستان در آخرین مرحله حمل بار با این کشور خبر 

داد.

اتصال دوباره تهران به وان؛ برنامه‌ریزی 
برای هرات و مرو

 معاون وزیر راه گفت: پس از پنج سال توقف، قطار 
مسافری تهران–وان مجدداًً راه‌اندازی شد و رایزنی ها با 

ترکیه برای ادامه مسیر تا آنکارا در حال انجام است.
 همچنین مسیر ریلی مشهد–هرات با افغانستان و 
مشهد–مرو با ترکمنستان در مراحل پایانی مذاکره و 

آماده سازی برای برقراری قطار مسافری قرار دارد.

پیشرفت پروژه شلمچه–بصره؛ رضایتمندی 
زائران در اربعین

 ذاکری درباره پروژه اتصال شلمچه به بصره نیز گفت: از 
سه تعهد جمهوری اسلامی ایران در این پروژه، مین‌روبی 
مسیر ۱۴ کیلومتری انجام و تحویل راه آهن عراق شده، پل 
اروند با ۲۵ درصد پیشرفت در حال ساخت است و ۱۸۰۰ 
متر خط آهن در نقطه صفر مرزی و احداث دو خط در 

ایستگاه شلمچه تکمیل شده است.
 وی افزود: این اقدامات باعث شد در ایام اربعین، قطارها 
بتوانند زائران را تا نقطه صفر مرزی منتقل کنند و سرعت 
حرکت بین خرمشهر تا شلمچه نیز به ۱۲۰ کیلومتر در 
ساعت افزایش یافت که موجب رضایت بالای زائران شد.

تأسیس شرکت حمل‌ونقل ریلی حومه‌ای؛ 
گامی برای کاهش تردد جاده‌ای

 ذاکری با اشاره به نیاز کشور به حمل‌ونقل حومه‌ای گفت: 
در سال جاری  پیرو تاکید رییس جمهوری و ابلاغ وزیر راه و 
شهرسازی، ساختار  شرکت حمل و نقل ریلی حومه ای در 
راه آهن تدوین شده است و این شرکت در مراحل نهایی 
اخذ مجوز تاپ چارت از سازمان امور استخدامی قرار دارد.

 معاون وزیر راه و شهرسازی در ادامه بیان کرد: باتوجه 
به ردیف بودجه صفر برای این شرکت از بودجه راه آهن 
استفاده خواهد شد و  از سه منبع تأمین ناوگان شامل؛ 
سرمایه گذاری بخش خصوصی، احیای ناوگان راکد 

داخلی، و ظرفیت فعلی راه آهن استفاده خواهیم کرد.

قزوین؛ هاب توزیع مسافران قطارهای 
حومه‌ای 

 ذاکری با اشاره به طرح های حمل‌ونقل حومه‌ای گفت: 
در این طرح ها، قزوین به عنوان هاب توزیع قطارهای 

حومه‌ای در نظر گرفته شده است.
 مدیرعامل راه آهن افزود: در این مسیر، قطارها به صورت 
رفت و برگشتی و با زمان بندی نیم ساعته حرکت خواهند 
کرد. همچنین مسیرهایی همچون قزوین–رشت و 

قزوین–زنجان نیز در برنامه توسعه قرار دارند.
 وی اضافه کرد: شهرهای شیراز، تبریز، یزد و اهواز نیز در 
این طرح ها دیده شده‌اند و اقدامات اجرایی آن‌ها در حال 

پیگیری است.

اتصال ۷ مرکز عمده بار به شبکه ریلی؛ 
بندر خشک آپرین به بهره برداری رسید

 مدیرعامل شرکت راه آهن گفت: طی یک سال گذشته، ۷ 
مرکز عمده بار به شبکه ریلی متصل شده و در این راستا، 

۳۰ کیلومتر خط جدید احداث شده است.
 وی افزود: همچنین پروژه بندر خشک آپرین که سال ها 
در مراحل مطالعه باقی مانده بود، امسال به ثمر نشست. 
گمرک در این بندر مستقر شده، مسئولیت انبارداری 
واگذار شده و شرکت سرمایه گذار اصلی فعالیت خود را 

آغاز کرده است.
 ذاکری در پایان گفت: ۲۰ مرکز لجستیکی در کشور 
شناسایی شده‌اند که از این تعداد، ۳ تا ۴ مرکز در اولویت 
سرمایه گذاری قرار دارند و برنامه‌ریزی شده است که 
در سال آینده وارد مرحله آماده سازی برای جذب 
سرمایه گذار شوند. این مراکز می توانند نقش مهمی در 
افزایش سهم ریلی در حمل‌ونقل بار ایفا و به توسعه 

پایدار کشور کمک کنند.

مدیرعامل شرکت راه آهن جمهوری اسلامی ایران:

۸۰ همت سرمایه گذاری ریلی در دولت چهاردهم جذب شد
 ۳۰۰ قطار از چین تا پایان سال وارد ایران می شود

راه آهن
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اخبار 

آغاز عملیات اجرایی پروژه ساماندهی تأسیسات 
برقی بندر گناوه

 تقویت برق بندر برای فعالیت های 
شبانه‌روزی

     عملیات اجرایی پروژه ساماندهی و اصلاح تأسیسات 
برقی بندر گناوه با هدف افزایش قابلیت اطمینان 
شبکه برق و تأمین زیرساخت های موردنیاز برای 

فعالیت های بندری و سرمایه گذاران آغاز شد.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی به 
نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان بنادرودریانوردی، 
همزمان با دومین روز از هفته دولت، عملیات اجرایی پروژه ساماندهی 
و اصلاح تأسیسات برقی بندر گناوه با هدف افزایش قابلیت اطمینان 
شبکه برق و تأمین زیرساخت های موردنیاز برای فعالیت های بندری و 

سرمایه گذاران آغاز شد.
 استاندار بوشهر در آیین آغاز این پروژه که با حضور جمعی از مسئولان استانی 
و شهرستانی برگزار شد، اظهار کرد: امید است با اجرای پروژه ساماندهی 
تأسیسات برقی بندر گناوه شاهد نقش آفرینی بیشتر این بندر در حوزه تجارت 

و دریانوردی باشیم.
 ارسلان زارع افزود: در راستای توسعه دریامحور تلاش می شود با اجرای 

پروژه های تعریف شده، ظرفیت بندر گناوه بیش از پیش افزایش یابد.
 استاندار بوشهر اظهار کرد: در کنار رعایت سرعت لازم در اجرای پروژه های 

عمرانی، دقت و کیفیت نیز باید مورد توجه جدی پیمانکاران باشد.
 به گفته وی؛ این طرح با اعتباری بالغ بر یک هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال در مدت 

۱۸ ماه اجرا خواهد شد.
 محمد شکیبی نسب مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر نیز در این 
مراسم اظهار داشت: اهداف این طرح شامل افزایش قابلیت اطمینان شبکه 
برق بندر، کاهش تلفات و حوادث ناشی از نگهداری، بهره برداری بهینه 
از شبکه، افزایش ایمنی، مدیریت مصرف انرژی، تأمین برق اضطراری با 
استفاده از دیزل ژنراتورها و همچنین تأمین برق موردنیاز سرمایه گذاران در 

محوطه های بندری است. 
وی ادامه داد: در این پروژه سه دستگاه پست و سه دستگاه دیزل ژنراتور 
نصب خواهد شد و با اصلاح و مناسب سازی شبکه توزیع، حوادث و اتفاقات 
مرتبط با حوزه برقی به حداقل خواهد رسید و امکان تأمین برق پایدار برای 

فعالیت های شبانه‌روزی بندر گناوه فراهم می شود.
 مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر گفت: مطالعات طرح جامع توسعه 
بندر ریگ نیز انجام شده اما با رویکرد »مهندسی ارزش« اصلاح و مسیر 

تازه‌ای برای پیشبرد آن تعریف شد.
 شکیبی نسب افزود: در طرح اولیه، ایجاد دستکی برای توسعه بندر پیش بینی 
شده بود که انحراف مسیر رود شور را در پی داشت و همین موضوع موجب 

ورود حجم زیادی گل و لای و رسوب به کانال دسترسی بندر می شد.
 وی ادامه داد: بر اساس بررسی های صورت گرفته، کل اعتبار پروژه حدود 
یک هزار و ۸۰۰ میلیارد تومان برآورد شد، در حالی که برآورد اولیه آن نزدیک 
به ۹۸۴ میلیارد تومان بود؛ در همین راستا مهندسی ارزش پروژه در دستور 

کار قرار گرفت.
 به گفته مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر، در فرآیند مهندسی 
ارزش، مقرر شد به جای تغییر مسیر رود شور، دستکی به طول پنج کیلومتر 
در محدوده شمالی بندر ایجاد شود تا مشکل رسوب گذاری برطرف و زمینه 

اجرای اصولی طرح توسعه فراهم شود.
 شکیبی نسب تأکید کرد: این اقدام اساسی و ماندگار، گام بلندی برای رفع 
موانع و تسهیل اجرای طرح های توسعه‌ای در بندر ریگ محسوب می شود و 

می تواند آینده فعالیت های بندری در این منطقه را تضمین کند.
 وی خاطر نشان کرد: طرح جامع توسعه بندر ریگ اکنون در مراحل پایانی 
قرار دارد و به‌زودی با دریافت تأییدیه نهایی، عملیات اجرایی آن آغاز خواهد 
شد تا مشکلات معیشتی مردم ریگ که بیش از ۹۷ درصد آنان از طریق 

دریانوردی امرار معاش می کنند، برطرف شود.

نخستین ماموریت رئیس سازمان هواشناسی به 

سرپرست جدید پژوهشگاه هواشناسی:

تولید پیش بینی های دهه‌ای در 
دستور کار پژوهشگاه هواشناسی 

قرار گیرد
    رئیس سازمان هواشناسی کشور به سرپرست جدید 
پژوهشگاه هواشناسی مأموریت داد تا پیش بینی های 
دهه‌ای در مجموعه سازمان هواشناسی تولید و 

عرضه شود.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی به 
نقل از روابط عمومی سازمان هواشناسی کشور، سحر 
تاج بخش امروز در آئین تکریم و معارفه رئیس پیشین و سرپرست جدید 
پژوهشگاه هواشناسی و علوم جو از تامین نیازهای سخت افزاری برای تولید 

پیش بینی های دهه‌ای در پژوهشکده اقلیم شناسی کشور خبر داد.
 وی خطاب به سرپرست جدید پژوهشگاه هواشناسی و علوم جو کشور 
گفت: راه اندازی مدل های پیش بینی دهه ای و GCM در دستور کار قرار 

گیرد.
 معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: تولید اطلس اقلیمی و تکمیل 
سامانه پیش بینی آلودگی هوا دو پروژه مهم دیگری است که نیاز است در 

پژوهشگاه هواشناسی تکمیل شود.
 تاج بخش مسلمان در ادامه پژوهشگاه هواشناسی را بازوی علمی سازمان 
هواشناسی برشمرد و افزود: اساساًً پژوهشگاه هواشناسی با هدف کمک 
علمی به سازمان هواشناسی ایجاد شد تا به بخش‌های مختلف سازمان به 

ویژه حوزه عملیاتی کمک کند.
 وی ادامه داد: پژوهشگاه هواشناسی در سال های اخیر حدود ۱۷ پروژه 

تخصصی برای سازمان انجام داده است.
 رئیس سازمان هواشناسی کشور در بخش دیگری از خدمات رئیس پیشین 
پژوهشگاه هواشناسی و علوم جو قدردانی کرد و گفت: اعتبارات پژوهشگاه 
در دو مرحله افزایش چشمگیر داشته و خدمات عمرانی خوبی نیز در آن 

انجام شد.
 تاج بخش مسلمان افزود: سرپرست جدید پژوهشگاه از همکاران شناخته 
شده ما از سال های دور هستند که سابقه مدیریتی طولانی در مجموعه دارد.
وی اضافه کرد: امید است با ظرفیتی که در سرپرست جدید پژوهشگاه 
وجود دارد، همگرایی جدیدی در پژوهشگاه اتفاق بیفتد و امور با همکاری 

کارکنان به نحو احسن پیش برود.
 رئیس سازمان هواشناسی کشور در ادامه کمبود نیروی انسانی و ضرورت 
تغییر ساختار پژوهشگاه را دو موضوع مهم برشمرد و گفت: کمبود 
نیروهای هیئت علمی پژوهشگاه باید جبران شود و ساختار آن نیز نیازمند 

تغییر است.

آغاز عملیات وارسی پروازی با هواپیمای 

"Islander"؛

افزایش بهره‌وری ناوگان فلایت 
چک کشور

      رییس مرکز وارسی پروازی و خدمات هوایی شرکت 
فرودگاه هــ‍ا‍ و ناوبری هوایی ایران گفت: نخستین 
پرواز رسمی هواپیمای "Islander" در ناوگان وارسی 

پروازی کشور با موفقیت انجام شد.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی از 
روابط عمومی شرکت فرودگاه ها و ناوبری هوایی 
ایران، محمدحسن مسعودیان رییس مرکز وارسی پروازی و خدمات 
هوایی شرکت فرودگاه هــ‍ا‍ و ناوبری هوایی ایران گفت: نخستین پرواز 
رسمی هواپیمای "Islander" در ناوگان وارسی پروازی کشور با موفقیت 

انجام شد.
 وی افزود: این هواپیما پس از بازسازی کامل و اخذ مجوزهای رسمی از 
سازمان هواپیمایی کشوری، مأموریت وارسی سامانه های بصری فرودگاه 
اصفهان را با دقت بالا به انجام رساند و نقطه‌عطفی در مسیر کاهش 

هزینه های ارزی و افزایش بهره وری عملیاتی را رقم زد.
 مسعودیان ادامه داد: پیش تر این هواپیما چندین مرتبه پروازهای 
آزمایشی و بررسی های مقدماتی را با موفقیّّت پشت سر گذاشته بود، اما 
پرواز اخیر به عنوان نخستین پرواز رسمی و در چارچوب قوانین و مقرّّرات 

سازمان هواپیمایی کشوری به ثبت رسید.
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در هفته دولت امسال، ۹۰ هزار و ۸۲۴ واحد 
مسکونی در مناطق شهری و روستایی آماده 
تعداد،  این  از  که  است  شده  بهره برداری 
حدود ۳۷ هزار واحد شهری و بیش از ۵۳ 
هزار واحد روستایی است. در حوزه راه های 
کشور، برنامه های اجرایی هفته دولت شامل 
بهره برداری از ۲۲۵ کیلومتر بزرگراه و راه اصلی 

با ارزش روز بالغ بر ۱۱ هزار میلیارد تومان است.
 هفته دولت امسال با تقارنی معنادار با ماه 
ربیع‌الاول، زمان مناسبی برای مرور کارنامه 
دستگاه های اجرایی و ارائه گزارش شفاف به 
مردم است. همزمانی این دو مناسبت، هم از 
نظر فرهنگی و هم از منظر مسئولیت اجتماعی، 
یادآور وظایف دولت ها در قبال جامعه است. 
ربیع‌الاول، ماه میلاد پیامبر اسلام)ص( و امام 
صادق)ع(، یادآور اخلاق، عدالت و تعهد به 
مردم در فرهنگ اسلامی است. همین تقارن، 
بر ضرورت حرکت دولت در مسیر عقلانیت، 
صداقت، کار بی منت و پاسخگویی تاکید دارد. 
در چنین فضایی، مرور کارنامه وزارت راه و 
شهرسازی، برای شفاف سازی و پاسخگویی به 
افکار عمومی، یک ضرورت است. شعار »۱۲ ماه 
تلاش، ۱۲ روز دفاع« توصیفی از یک سال تلاش 
و ایستادگی در میدان خدمت است، خدمتی 
که با ۱۲ روز جنگ تحمیلی صهیونی همراه شد 
و همبستگی و انسجام ملی مردم و دولت را در 

پی داشت.

مسکن؛ تمرکز بر تامین و تحویل 
واحدها

 در هفته دولت امسال، ۹۰ هزار و ۸۲۴ واحد 
مسکونی در مناطق شهری و روستایی آماده 
بهره برداری شده است که از این تعداد، حدود 
۳۷ هزار واحد شهری و بیش از ۵۳ هزار واحد 

روستایی است.
 همچنین در شهرهای جدید، ۳۱ پروژه روبنایی 
و  درمانی  فرهنگی،  مراکز  مدارس،  شامل 
خدمات شهری با اعتباری بیش از ۱۸۵۰ میلیارد 
تومان تکمیل شده‌اند. در بافت های فرسوده 
نیز ۲۴ پروژه در ۵ استان با مجموع اعتبار ۲۷۱ 
میلیارد تومان در حوزه بازآفرینی شهری اجرا 

شده است. این پروژه ها بخشی از برنامه های 
تامین خدمات عمومی در مناطق کم برخوردار 

یا نوسازی شده هستند.

زیرساخت های جاده‌ای؛ ارتقا و 
ایمنی محورهای مواصلاتی

 در حوزه راه های کشور، برنامه های اجرایی هفته 
دولت شامل بهره برداری از ۲۲۵ کیلومتر بزرگراه 
و راه اصلی با ارزش روز بالغ بر ۱۱ هزار میلیارد 
تومان است.  ایمن سازی ۲۸۱ نقطه پرحادثه 
جاده‌ای با اعتباری معادل ۲۵۵۰ میلیارد تومان 
و اجرای عملیات روکش آسفالت در بیش از 
۳۷۵۰ کیلومتر محور نیز از دیگر اقدامات سال 
گذشته بوده که عمدتا با هدف کاهش سوانح 
جاده‌ای و نگهداری شبکه موجود انجام شده 

است.

ناوگان حمل‌ونقل؛ نوسازی و تجهیز 
در چند بخش

 در حوزه حمل‌ونقل ریلی، ۲۲۴ واگن باری جدید 
با مشارکت بخش خصوصی و ۱۲ لکوموتیو و 
۳۷ واگن مسافری بازسازی شده به ترتیب با 
ارزش های ۸۹۶ و ۱۶۷۰ میلیارد تومان وارد مدار 

بهره برداری شده‌اند.
 در بخش هوایی، پروژه‌هایی از جمله توسعه باند 
فرودگاه بم به طول ۳۴۳۰ متر، نصب سامانه 
ناوبری و رادار فرودگاه شیراز و اجرای سه پروژه 

عمرانی در شهر فرودگاهی امام خمینی)ره( با 
مجموع اعتباری بیش از ۱۵۰۰ میلیارد تومان 
اجرا شده‌اند.  در حوزه دریایی، دو شناور امداد 
و راهنمابر با هزینه ریالی و ارزی و همچنین 
ساخت اسکله‌ای ۹۰ متری در بندر محمد 

عامری انجام شده است.

هواشناسی و داده های جوی
 در بخش خدمات پایه‌ علمی برای مدیریت 
بحران، ۱۲۴ ایستگاه هواشناسی در نقاط مختلف 
کشور با اعتباری بالغ بر ۳۱۱ میلیارد تومان تجهیز 

یا راه‌اندازی شده‌اند.
 هدف از این اقدامات، ارتقای دقت داده های 
کشاورزی،  همچون  حوزه هایی  در  اقلیمی 
حمل‌ونقل و پایش مخاطرات جوی است. 
هفته دولت، فرصتی برای مرور عملکرد 

وزارتخانه هاست.
 در وزارت راه و شهرسازی، پروژه هایی در حوزه 
مسکن، راه، ریلی، هوایی، دریایی و هواشناسی 
طی سال گذشته به مرحله اجرا و بهره برداری 
رسیده‌اند که بخشی از این پروژه ها همزمان با 

هفته دولت به صورت رسمی افتتاح می شوند.
 آنچه اهمیت دارد، استمرار این مسیر در روزهای 
پیش روست؛ با تمرکز بر تحویل پروژه های 
نیمه تمام، تقویت زیرساخت های حمل‌ونقل و 

حمایت از ساخت مسکن در مناطق هدف.
 مسیر خدمت ادامه دارد...

وزارت راه و شهرسازی پیشران اقتصاد ملی

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری عنوان کرد؛

نقش ناوگان هوایی کوچک و آب نشین در 
محرومیت زدایی از مناطق کم برخوردار

هواپیمایی

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری با اشاره به اهمیت هواپیماهای کوچک و 
آب نشین در جابه جایی به موقع مردم، پزشکان، اساتید، صاحبان سرمایه 
و متخصصان به مناطق کم برخوردار و برعکس در کشور و تاثیر آن بر 

محرومیت زذایی تاکید کرد.
 حسین پورفرزانه معاون وزیر راه و شهرسازی و رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری به اهمیت هواپیماهای کوچک و آب نشین در جابه جایی به موقع 
پزشکان، اساتید، صاحبان سرمایه و متخصصان به مناطق کم برخوردار 
در کشور اشاره کرد و گفت: هواپیمای آب نشین بدون احتیاج به باند می 
تواند از روی آب بلند شود و پزشکان، اساتید، متخصصان، کارخانه داران 
و صاحبان سرمایه را به مناطق کم برخوردار کشور برساند و به محرورمیت 

زدایی در مناطق کم برخوردار کمک شایانی کند. 
 وی افزود: کشور ما با دارا بودن جزایر و بندرگاه های متعدد، نیازمند 
هواپیماهای کوچک )دوزیست( با ظرفیت زیر ۱۹ نفر است تا بتواند نقش 

جابه جایی مسافر و کالا را میان بندرگاه ها ایفا کند.

مدیرعامل سازمان ملی زمین و 
مسکن از رفع فوری ۱۱۶ مورد 
تعرض به اراضی دولتی توسط یگان 
حفاظت این سازمان در مردادماه خبر 

داد.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی به نقل از روابط عمومی 
سازمان ملی زمین و مسکن، علی 
نبیان با اشاره به تلاش‌ نیروهای یگان 

حفاظت این سازمان در سراسر کشور برای حراست از اراضی دولتی، گفت: تنها در 
مردادماه امسال حدود ۵۹ هکتار از اراضی دولتی به صورت فوری رفع تعرض شد.
 وی افزود: بیشترین میزان وقوع و رفع تعرض این ماه در استان های فارس و 

خوزستان رخ داده است.
 مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن در پایان اظهار کرد: همچنین در ماه 
گذشته، ۲۳ مورد حکم قطعی شده در دستگاه قضایی توسط نیروهای یگان 
حفاظت سازمان ملی زمین و مسکن اجرا شده که مساحت این اراضی نزدیک به 

۳۱ هکتار بوده است.

مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن خبر داد

رفع تعرض به ۵۹ هکتار اراضی دولتی 
در مردادماه امسال

مسکن
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اختصاصی

 هجوم گربه‌های ولگرد؛ 

 پایتخت در آستانه بحران هاری
 

مهسا حسینی 
   

پدیده‌ای  همواره  ایران  در  حیوان گزیدگی 
شناخته شده و پرچالش بوده است. سال هاست 
که آمارها نشان می‌دهد سگ ها با سهمی بیش از 
۸۰ درصد، عامل اصلی گزش در کشور و جهان به 
شمار می‌روند. اما در تازه ترین گزارش های رسمی 
از شمال و شرق تهران، الگوی حیوان گزیدگی دچار 
تغییر نگران کننده‌ای شده و این بار نه سگ‌ها، 
بلکه گربه ها در صدر فهرست عاملان گزیدگی قرار 

گرفته‌اند.

تغییر الگو؛ زنگ خطر برای پایتخت
دکتر سعید هاشمی نظری، معاون بهداشت 
در  بهشتی،  شهید  پزشکی  علوم  دانشگاه 
گفت‌وگویی با رسانه ها از »افزایش محسوس موارد 
گربه گزیدگی« در مناطق تحت پوشش این دانشگاه 
خبر داده است. به گفته او، در سال ۱۴۰۳ بیش 
از نیمی از موارد حیوان‌گزیدگی در شمال و شرق 
تهران مربوط به گربه ها بوده و نکته نگران کننده‌تر 
اینکه بیش از ۹۰ درصد این گربه ها بدون صاحب 

بوده‌اند.
این مقام بهداشتی همچنین تأیید کرده که 
دست کم دو مورد گربه مشکوک به هاری در همین 
مناطق شناسایی و تحت بررسی قرار گرفته‌اند؛ 
موضوعی که به گفته او »هشداری جدی به 
سازمان های مسئول کنترل حیوانات بدون صاحب 

و نیز شهروندان« است.
چرا گربه ها خطرناک شدند؟شاید برای بسیاری از 
شهروندان تصور حمله یا گاز گرفتن گربه عجیب 
به نظر برسد. این حیوان در ذهن عمومی اغلب 
موجودی آرام یا دست کم بی آزار تلقی می شود. اما 
واقعیت چیز دیگری است. به گفته کارشناسان، چند 
عامل کلیدی زمینه ساز افزایش موارد گربه گزیدگی 
شده است:  افزایش جمعیت گربه های ولگرد به 
دلیل رها شدن زباله های غذایی و نیز عادت برخی 

شهروندان به غذا دادن به آنها.
  قرابت بیشتر گربه ها با انسان ها در کوچه ها، پارک ها 

و حتی داخل محوطه ساختمان ها.
 رفتار طبیعی گربه ها؛ این حیوان مدام در حال 
لیسیدن پنجه های خود است و بزاق آلوده می تواند 
هنگام خراش یا پنجه کشیدن به‌راحتی منتقل شود.
 به همین دلیل، کارشناسان هشدار می‌دهند که 
هرگونه خراش یا گاز گرفتن—حتی کوچک—
می تواند دروازه‌ای برای ورود بیماری هاری به بدن 

انسان باشد.
هاری؛ بیماری مرگبار اما قابل پیشگیریبیماری هاری 
یکی از کشنده ترین بیماری های ویروسی مشترک 
میان انسان و حیوان است. به گفته دکتر هاشمی، 
برخلاف تصور عموم، هاری تنها از طریق سگ 
منتقل نمی شود، بلکه همه پستانداران خونگرم از 
جمله گربه، روباه، گرگ، شغال، راسو، کفتار، گاو، بز 

و حتی خفاش می توانند ناقل آن باشند.
انتقال بیماری عمدتاًً از سه طریق رخ می‌دهد:  گاز 
گرفتن توسط حیوان آلوده،  خراش یا پنجه کشیدن،  

تماس بزاق حیوان با پوست زخم‌دار یا جراحات 
باز.

 نکته کلیدی اینجاست که تقریباًً تمام موارد هاری 
در صورت عدم دریافت واکسن و سرم، منجر به 
مرگ می شود. در مقابل، با مراجعه سریع به مراکز 
پیشگیری و تزریق واکسن و سرم، می توان به طور 

کامل از بروز بیماری جلوگیری کرد.
موارد  اقتصادیافزایش  و  انسانی  هزینه های 
گربه گزیدگی تنها یک نگرانی بهداشتی نیست، 
بلکه پیامدهای اقتصادی و اجتماعی گسترده‌ای 
هم دارد. واکسن هاری و سرم ضدهاری از داروهای 
گران و عمدتاًً وارداتی به شمار می‌روند. افزایش بار 
مراجعه به مراکز درمانی، فشار مالی سنگینی را به 
نظام سلامت وارد می کند. از سوی دیگر، ترس و 
نگرانی عمومی از حضور گربه های خیابانی، حس 
امنیت روانی شهروندان را نیز تحت تأثیر قرار داده 

است.

مسئولیت با کیست؟
به باور کارشناسان، این بحران حاصل ترکیبی از 
کم توجهی به مدیریت شهری و رفتارهای نادرست 
سازمان های  و  شهرداری ها  است.  شهروندان 
مرتبط وظیفه دارند با برنامه‌ریزی دقیق، جمعیت 
حیوانات بدون صاحب را کنترل و ساماندهی کنند. 
از سوی دیگر، تغذیه بی‌رویه گربه های خیابانی 
توسط شهروندان، گرچه از سر دلسوزی انجام 
می شود، اما در عمل زمینه ساز افزایش خطر برای 

سلامت عمومی است.
هشدار به شهروندان کارشناسان بهداشتی تأکید 
می کنند:  هر نوع گزش، حتی خراش سطحی، 

بالقوه خطرناک است.
  در صورت گاز گرفتن یا پنجه کشیدن گربه و هر 
حیوان دیگر، باید بلافاصله محل زخم با آب و 
صابون شسته شود و فرد در کوتاه ترین زمان به واحد 

مراقبت و پیشگیری از هاری مراجعه کند.
 بی توجهی به یک گزش کوچک می تواند پیامدی 

مرگبار به دنبال داشته باشد.
از  تهران  در  حیوان گزیدگی  الگوی  تغییر   
سگ محوری به گربه محوری یک هشدار جدی 
برای نظام سلامت و مدیریت شهری است. حضور 
گربه های ولگرد در سطح شهر، در کنار بی توجهی به 
مخاطرات هاری، می تواند پایتخت را با بحرانی تازه 
روبه‌رو کند. امروز بیش از هر زمان دیگری، ضرورت 
آموزش عمومی، مدیریت صحیح شهری و واکنش 

سریع در برابر موارد گزش احساس می شود.

قدر زمان حال را بدانید که گذشته هرگز بر نمی گردد و آینده 
شاید نیاید.

گالیله

سخن روز

سوژه روز

رئیس سازمان اداری استخدامی در خصوص ساعت کاری ادارات، گفت: اگر در 
آینده تصمیم جدیدی اتخاذ نشود، ساعت کاری از ۱۵ شهریور با روال قبل و طبق 

مصوبه سال ۱۴۰۱ خواهد بود.
 علاالدین رفیع‌زاده رئیس سازمان اداری استخدامی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در جمع خبرنگاران در خصوص ساعت کاری ادارات، گفت: اگر در 
آینده تصمیم جدیدی اتخاذ نشود، ساعت کاری از ۱۵ شهریور با روال قبل و 

طبق مصوبه سال ۱۴۰۱ خواهد بود.
 وی ادامه داد: طبق آن مصوبه یک جدول وجود دارد و بخش ها و ادارات 

ساعت کاری مشخصی را دارند؛ هم چنین ساعت کاری شناور هم در آن درج 
شده است.

ساعت کاری از ۱۵ شهریور با روال قبل خواهد بود

قاب

عکس و متن:       سمیراسادات صدرنژاد   / مهر

نکوداشت چهره‌های ماندگار میراث فرهنگی
چهارمین آئین نکوداشت چهره های ماندگار میراث فرهنگی با حضور »محمدرضا عارف«، معاول اول 
رئیس جمهوری، »سید رضا صالحی‌امیری« وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، حجت‌الاسلام 
»عبدالحسین خسروپناه«، دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی و »غلامعلی حداد عادل«، رئیس فرهنگستان زبان 

و ادب فارسی در ایوان عطار در مجموعه فرهنگی - تاریخی سعدآباد برگزار شد.

یادداشت

 راز بزرگ حرفه‌ای ها: 

چرا کمتر معامله می کنند و بیشتر می برند؟
سیدعلیرضا قیومی

کارشناس ارشد علوم ارتباطات و رسانه   تحلیلگر 
بازارهای مالی 

در دنیای معامله گری، یکی از بزرگ ترین سوءتفاهم ها این است که تصور 
می شود معامله گران موفق همیشه پشت صفحه‌ی مانیتور نشسته‌اند و 
بی‌وقفه در حال معامله هستند. بسیاری فکر می کنند حرفه‌ای ها هر نوسان 
قیمتی را دنبال می کنند و هیچ لحظه‌ای از بازار را از دست نمی‌دهند. اما 

حقیقت کاملاًً متفاوت است.
جورج سوروس، سرمایه گذار مشهور، در روزی که به "چهارشنبه سیاه" 
معروف شد )۱۶ سپتامبر ۱۹۹۲(، با پیش بینی سقوط پوند انگلیس و اتخاذ 
موقعیت فروش سنگین، سودی بالغ بر ۱ میلیارد دلار کسب کرد و به عنوان 

"کسی که بانک انگلستان را شکست" شناخته شد. 
پل تودور جونز، بنیان گذار هِِج فاند تودور، با پیش بینی دقیق سقوط 
بازار سهام در ۱۹۸۷ )روز دوشنبه سیاه(، با اتخاذ موقعیت های فروش و 
استفاده از گزینه های فروش، سودی قابل توجه به‌دست آورد و به عنوان یک 

معامله گر با تحلیل های فنی و مدیریت ریسک برجسته شناخته می شود. 
 Léon: The Professional این رویکرد یادآور شخصیت لئون در فیلم
است؛ قاتلی خاموش و بی حاشیه که هیچ گاه وقت و انرژی‌اش را صرف 
شلیک های بی هدف نمی کرد. او به جای عجله یا واکنش های شتاب‌زده، 
با انضباطی مثال‌زدنی منتظر می ماند. برای لئون، مأموریت فقط وقتی 
معنا داشت که فرصت درست سر برسد؛ فرصتی که یک حرکت کافی بود 

تا همه چیز به نتیجه برسد.
این مثال ها نشان می‌دهند که معامله گران حرفه‌ای بیش از آنکه به تعداد 
معاملات اهمیت دهند، روی کیفیت و استراتژی دقیق تمرکز می کنند. 
آن ها خوب می‌دانند که در بازار، گاهی کمتر معامله کردن، معادل 
سود بیشتر است. فیلم لئون به ما یاد می‌دهد که حرفه‌ای بودن فقط به 
»قدرت عمل« مربوط نیست، بلکه به خویشتن‌داری، انتخاب گری و تسلط 
بر احساسات بستگی دارد. موفقیت در دنیای حرفه‌ای ها نه در سرعت و 
تعداد معاملات، بلکه در صبر، تحلیل و تصمیم گیری هوشمندانه نهفته 

است.

Over-Trading؛ قاتل خاموش سود در بازارهای مالی
معامله گری بیش از حد یکی از رایج ترین دلایل شکست در بین 
معامله گران، به‌ویژه تازه کارها است. بودن »در صحنه‌ی بازار« برای 
بسیاری جذاب است و اغلب فعالیت زیاد را با بهره‌وری اشتباه می گیرند. 
اما واقعیت این است که با هر معامله، شما حساب خود را در معرض 
ریسک واقعی قرار می‌دهید. اگر پشت هر ورود به بازار، دلیل محکم و یک 
برتری معاملاتی مشخص نباشد، معامله گری چیزی جز قمار نخواهد بود.
یکی از نمونه های واقعی این موضوع را می توان در شکست بسیاری از 
معامله گران خرد در دوران حباب دات کام دید. در اواخر دهه ۹۰، هزاران 
معامله گر روزانه با این تصور که »هرچه بیشتر معامله کنند، سریع تر 
ثروتمند می شوند« وارد بازار سهام شدند. آن ها به جای استراتژی، صرفاًً به 
هیجان و شایعات تکیه کردند و در نهایت، با ترکیدن حباب، سرمایه‌ی خود 

را تقریباًً یک‌ شبه از دست دادند.
بگذارید با یک داستان شروع کنیم، داستانی از دل افسانه های یونان 
باستان: ایکاروس، جوانی که بال هایی از موم ساخت و آن قدر از پرواز لذت 
برد که هشدار پدرش را فراموش کرد. او بیش از حد به خورشید نزدیک شد، 
بال هایش ذوب شدند و سقوط کرد. معامله گران تازه کار هم مثل ایکاروس، 
وقتی بیش از اندازه درگیر معاملات می شوند، سرانجام قربانی هیجان 

بی مهار خود خواهند شد.
معامله گران تازه کار اغلب تصور می کنند با افزایش تعداد معاملات، 
سریع تر به اهداف مالی خود می‌رسند. اما تجربه نشان می‌دهد که 
معامله گری بیش از حد معمولاًً منجر به تصمیم گیری های احساسی، 
استفاده‌ی غیرهوشمندانه از اهرم و تحلیل های شتاب‌زده می شود مواردی 

که حساب معاملاتی را به سرعت تهی می کند.

در مقابل، حرفه‌ای ها مسیر متفاوتی را دنبال می کنند. آن ها می‌دانند که 
بازار همیشه فرصت خواهد داد، بنابراین نیازی نیست دنبال هر حرکت 
قیمت بدوند. آن ها با صبر و تحلیل دقیق، منتظر موقعیت هایی می مانند 
که با استراتژی اثبات شده شان هماهنگ است و در آن ها واقعاًً مزیت 

رقابتی دارند.
این رویکرد منظم و صبورانه، نه تنها ریسک های غیرضروری را کاهش 
می‌دهد، بلکه در بلندمدت سوددهی پایدار را تضمین می کند. در واقع، 

حرفه‌ای ها خوب می‌دانند: در معامله گری، گاهی کمتر یعنی بیشتر.

پایه‌ی موفقیت: تسلط کامل بر یک استراتژی
معامله گران حرفه‌ای به شانس یا تصادف تکیه نمی کنند. نمونه‌ی بارز 
این موضوع »ادوارد ثورپ« است؛ استاد ریاضیات و کسی که اولین سیستم 
علمی معاملات را طراحی کرد. او با تمرکز بر مدل های احتمالاتی و 
استراتژی مشخص آربیتراژ، به جای پراکندگی در ده ها روش مختلف، به 
 Beat the Market یکی از موفق ترین معامله گران و نویسنده‌ی کتاب مشهور
تبدیل شد. ثورپ نشان داد که تمرکز بر یک متد، به مراتب قدرتمندتر از 

جست‌وجوی بی پایان میان صدها استراتژی پراکنده است.
این رویکرد یادآور داستان »اودیسئوس« در اساطیر یونان است؛ جایی که 
او برای عبور از کنار صدای وسوسه‌انگیز سیرن ها )پریان دریایی(، خود را به 
دکل کشتی بست تا منحرف نشود. درست مثل اودیسئوس که با تمرکز بر 
هدف اصلی‌اش از طعمه های مسیر نگذشت، معامله گران حرفه‌ای هم 
اجازه نمی‌دهند سر و صدای بازار و وسوسه‌ی روش های تازه تمرکزشان را 

به هم بزند.
مثلاًً بعضی ها تخصص شان در پرایس اکشن یا همان حرکات قیمتی 
است و از الگوهای کندل‌استیک و ساختار بازار برای تصمیم گیری استفاده 
می کنند. گروهی دیگر ممکن است به تحلیل بنیادی یا موج های الیوت تکیه 
کنند. نکته‌ی مهم اینجاست: آن ها از مسیر انتخابی شان منحرف نمی شوند 

و اجازه نمی‌دهند هر نوسان کوچک بازار، قطب  نمایشان را تغییر دهد.
وقتی فقط روی یک استراتژی تمرکز می کنید، درک عمیقی از عملکرد 
آن در شرایط مختلف بازار به‌دست می آورید. این موضوع ابهام را کاهش 
می‌دهد و از انجام معاملات احساسی یا شتاب‌زده که از روی ترس یا 

FOMO )ترس از جا ماندن( انجام می شود، جلوگیری می کند.

صبر و انضباط: سنگ بنای معامله گری حرفه‌ای
صبر شاید در نگاه اول مهارتی ساده و کم‌اهمیت به نظر برسد، اما در 
معامله گری یکی از حیاتی ترین عوامل موفقیت است. گفتنش آسان است، 
اما عمل به آن به‌ویژه برای مبتدی هایی که با هر حرکت بازار احساس 
می کنند »باید کاری بکنند« واقعاًً دشوار است. معامله گران حرفه‌ای اما 
راحت‌اند با این که گاهی مدت طولانی هیچ معامله‌ای انجام ندهند. برای 
آن ها مهم نیست که بازار پرنوسان است؛ مهم این است که آیا این نوسان با 

استراتژی شان هم خوانی دارد یا نه.
نمونه‌ی روشن این موضوع »جسی لیورمور«، اسطوره‌ی معامله گری قرن 
بیستم است. او بارها در کتاب و سخنرانی هایش تأکید می کرد که بیشتر 
پولم را نه از خریدوفروش، بلکه از نشستن و صبر کردن به دست آوردم. 
لیورمور می‌دانست که صبر برای شکل گیری شرایط ایده آل بازار، به مراتب 

سودآورتر از تعقیب هر موج کوچک قیمت است.
انضباط، نیمه‌ی جدانشدنی صبر است. دیدن یک فرصت معاملاتی 
ارزشمند تنها آغاز راه است؛ بخش دشوار ماجرا، اجرای دقیق آن طبق 
برنامه از پیش تعیین شده است. معامله گران حرفه‌ای پیش از ورود به 
بازار، مسیر خود را با جزئیات مشخص کرده‌اند: نقطه‌ی ورود، حد ضرر و 
اهداف سود. آن ها به این نقشه‌ی راه وفادار می مانند، حتی وقتی هیجانات 
لحظه‌ای یا نوسانات شدید بازار آن ها را به تصمیمی عجولانه وسوسه 

می کند.

حرفه‌ای ها در بازار چه زمانی دست به ماشه می شوند؟
تعداد معاملات در میان معامله گران حرفه‌ای یکسان نیست، اما میان 
همه‌ی موفق ها یک نقطه‌ی مشترک دیده می شود: کم معامله گری 

آگاهانه.
معامله گران سوینگ که روی نمودارهای روزانه یا چهارساعته فعالیت 
می کنند، معمولاًً تنها چند بار در هفته یا حتی در ماه وارد بازار می شوند. 
در سوی دیگر، معامله گران موقعیتی قرار دارند که گاهی کل سال را صرف 

انتظار می کنند و فقط چند معامله‌ی دقیق و حساب شده انجام می‌دهند.

هنر انتخاب‌گری به جای پرکاری
ویژگی مشترک حرفه‌ای ها، انتخاب گری هوشمندانه است. آن ها صرفاًً 
برای »حضور در بازار« دست به معامله نمی‌زنند. هر پوزیشنی که باز 

می کنند، پشتوانه‌ی یک ستاپ مشخص و هماهنگ با استراتژی شان دارد.
برای آن ها، کم معامله کردن به معنای فرصت‌سوزی نیست؛ بلکه نشانه‌ای 
از تمرکز بر موقعیت های با احتمال موفقیت بالا و پرهیز از ریسک های 

غیرضروری است.

چرا معاملات کمتر؟
یکی از دلایل اصلی این رویکرد، ترجیح تایم فریم های بالاتر است. 
نمودارهای روزانه و چهارساعته تصویری شفاف تر و قابل‌اعتمادتر از بازار 
ارائه می‌دهند، در حالی که نوسانات و نویز تایم فریم های کوچک تر اغلب 
باعث تحلیل های عجولانه و تصمیمات احساسی می شود.حرفه‌ای ها با 
انتخاب دیدگاه های بلندمدت، هم تصمیمات منطقی تری می گیرند و هم 

از استرس نظارت لحظه به لحظه بر بازار دور می مانند.

راز دوام در بازار برای مبتدی ها : معامله کمتر، دقت بیشتر
اگر تازه به دنیای بازار وارد شده‌اید، نکته ساده است: آرام تر حرکت کنید.
در دام این توهم نیفتید که هرچه بیشتر معامله کنید، سریع تر موفق 
خواهید شد. به جای این، وقت بگذارید تا یک استراتژی مشخص را عمیق 
بیاموزید، برای موقعیت های باکیفیت صبر کنید و در اجرای آن ها انضباط 

داشته باشید.
در معامله گری حرفه‌ای، موفقیت نه در شمار معاملات، بلکه در دقت و 

صحت تصمیم ها معنا پیدا می کند.
حرفه‌ای ها با کاهش حجم معاملات و تمرکز بر فرصت های طلایی، هم 
ریسک های غیرضروری را کنار می‌زنند و هم شانس موفقیت خود را به 
حداکثر می‌رسانند. آن ها یاد گرفته‌اند که صبر و انضباط دو ستون اصلی 
این مسیر است؛ چرا که معامله گری هنر دنبال کردن هر حرکت بازار 
نیست، بلکه توانایی منتظر ماندن برای بهترین فرصت ها و بهره برداری از 

آن هاست.
پس اگر واقعاًً به موفقیت در این بازی پیچیده فکر می کنید، وقت آن رسیده 
یک گام به عقب بردارید. استراتژی خود را بازبینی کنید و به یاد داشته 
باشید:بهترین معامله گران همان قدر که می‌دانند چه زمانی باید وارد 

شوند، می‌دانند چه زمانی نباید هیچ کاری بکنند.

  

 محمد عمرانی 

عضو انجمن منتقدان و 
نویسندگان سینمایی

"مرد عینکی "یک فیلم کمدی است که از 
نیمه تابستان ۱۴۰۴ روی پرده سینما های 
امینی  کریم  را  اثر  این  رفته.  کشور 
کارگردانی کرده که پیش از این فیلم های 
پرفروشی مثل "گربه سیاه"، "فسیل" و 

"شهرهرت" را ساخته است.
حمزه صالحی فیلمنامه این اثر را نوشته 
و سیدابراهیم عامریان از تهیه کنندگان 
سرشناس سینمای ایران تهیه و تولید این 

فیلم را برعهده داشته است.
عینکی"درباره  "مرد  فیلم  داستان 
مردی بنام حلیم رایگان است که 
شغل او نظافت سرویس های بهداشتی 
عمومی متعلق به شهرداری است. 
او به دلیل پول گرفتن از مردم برای 
استفاده از سرویس بهداشتی از کارش 
اخراج می شود و با داد و فریاد شروع به 
اعتراض می کند. درمدت کمی کلیپ 
اعتراض های حلیم که حالا به کامبوزیا 
تغییرنام داده درفضای مجازی دست به 
دست میان مردم می چرخد، به همین 
دلیل پلیس او را دستگیر می کند. حلیم 
در زندان متوجه می‌شود که موضوع 
بسیار جدی تر از این حرف هاست و او 
باید خودش را برای اتفاقات بدتری 

آماده کند... 
واما، بهرام افشاری از کودکی به بازیگری 
علاقمند شد و برای رسیدن به این هدف 
از همدان به تهران مهاجرت کرد و 
بازیگری را در کلاس های زنده یاد حمید 
سمندریان آموخت. ویژگی های فیزیکی 
خاص افشاری باعث تبدیل شدن او به 
بازیگری متفاوت در سینمای ایران شده. 
وی درباره این ویژگی متفاوت خود در 

مصاحبه‌ای گفته است: بعضی ها فکر 
می کنند که من به خاطر فیزیک بدنم 
بدون زحمت وارد سینما شدم درحالی 
که من بازیگری را نه از صفر بلکه از منفی 

۲۰۰ شروع کردم.
کاندیدای  تاکنون  افشاری  بهرام   
جوایز مختلفی شده، او برای فیلم "به 
کارگرساده نیازمندیم" کاندیدای دریافت 
انجمن  جشن  یازدهمین  از  جایزه 
نویسندگان و منتقدان و ششمین دوره 

جشنواره فیلم شهر شده است.

او برای فیلم "لانتوری" در نوزدهمین 
دوره جشن سینمای ایران کاندیدای 
بهترین بازیگر نقش مکمل مرد شد 
و دو تندیس حافظ در رشته بهترین 
بازیگر مرد را برای فیلم کمدی"فسیل" 
و مجموعه‌ تلویزیونی "پایتخت ۵" به 

دست آورد.
 تماشاگران ایرانی، افشاری را بیشتر 
به دلیل بازی در مجموعه تلویزیونی 
فریبا  بهتاش  نقش  و  "پایتخت" 
می شناسند. فیلم های "فسیل"،"ایران 

نیستم"،  "عصبانی  برگر"،"لانتوری"، 
"رحمان  بند"،  "سگ  "نیوکاسل"، 
۱۴۰۰"،"چشم و گوش بسته"،"صحنه 
زنی"، "سال گربه"، "هفتادسی"،"علی 
سرخ"،  "میدان  رازبقا"،  البدل"،" 
"پایتخت"  پرمخاطب  سریال  "دل"و 
ازمشهورترین کار های بهرام افشاری 
بعنوان بازیگرهستند. ضمن آنکه او یک 
فیلم)هفتادسی( و یک تئاتر)چه کسی 
جوجه تیغی را کشت؟( را هم دراین 

سال ها کارگردانی کرده است.
"مرد عینکی" را هم باید به سیاق بیشتر 
فیلم های کمدی این روز ها، اثرضعیفی 
دانست که تنها به اُُمید بهره مندی از 
حضور بهرام افشاری و چند موقعیت 
نیم بند در فیلمنامه‌ای که به کلی فاقد 
دنبال  به  است  لازم  استاندارد های 

مخاطب می گردد.
داستان "مرد عینکی" با بیانی به‌ شدت 
برای  احتمالاًً  شعارزده،  و  کلیشه‌ای 
همراه کردن بخشی از جامعه که به دلیل 
بی عدالتی های مختلف، حتی با تلاش 
فراوان به جایگاهی که استحقاق و لیاقت 

آن را داشته اند نرسیده‌، شروع می شود.
در ادامه با چالش های شغل حلیم، 
دیگر  و  او  فامیل  و  دردسرهای  نام 
چالش ها روبرو می شویم. همین موضوع 
تغییر نام که خود مسئله قابل اعتنایی 
است و درپی آن اشتباه گرفته  شدن دو 
نفر که هیچ سنخیتی با هم ندارند، اگر 
پرداختی اصولی داشت، درکنار دیگر 
عوامل، می توانست این فیلم را به اثری 

قابل‌ قبول تبدیل نماید.
اما پلات و چفت و بست ها با هم جور 
درنمی آیند و فیلمساز مجبور می شود 
برای جمع‌ کردن اثر دست به هرکاری 
بزند. امینی در این فیلم، ژانر کمدی را 
با اکشن در هم آمیخته، از صحنه های 
اکشن گرفته تا شوخی های فیزیکی و 

کلامی مبتذل، و از لوکیشن های خارجی 
و متفاوت، تا بازیگرهای غیر ایرانی و 
حتی قتل را در این اثر به سختی جا داده 
تا مخاطب را جذب نماید ولی نتیجه 

چندان تأثیرگذار نیست.
در این راستا، حتی حضور زنی با موهای 
بلوند و بدون حجاب، بیانِِ دردهای 
بخشی از جامعه به شکلی فراشعارزده و 
متهم کردن مدیران دولتی به فساد مالی 
و... برای سیاسی کردن ماجرا هم کمک 

چندانی به سازنده فیلم نکرده است.
با قطعیت می توان گفت داستان فیلم از 
لحاظ پیرنگ ایراد اساسی دارد، ریتم آن 
حتی به رغم صحنه های اکشن هم بسیار 
کند پیش می‌رود و مهمتر از همه این 
که، ژانر فیلم ملغمه‌ای ازکمدی، اکشن 
و درام است که این سه حتی به صورت 
سطحی هم درهم تنیده نمی شوند تا 

یک کل واحد را شکل دهند. 
نکته دیگر این که دراین فیلم، هیچ 
و  نشده  تصویرکشیده  به  شخصیتی 
همه آدم ها حتی حلیم رایگان)بعنوان 
کاراکتر محوری داستان(، درحدتیپ 
باقی می مانند و همان گونه که گذشته 
ساده حلیم با بیان شغل های قبلی و 
نوع رابطه او با پدرش و دیگران هیچ‌ 
پیوندی با پیچیدگی های شخصیتی یک 
تروریست ندارد،ضمن آنکه بعضی 
رفتارهای حلیم مثل »میو میو کردن« 

بدون دلیل و توجیه باقی می ماند.
به قول دوستی دستپخت مشترک حمزه 
صالحی و کریم امینی حلیمی شده که به 

سختی می توان آن را هضم نمود.
با آنچه گذشت،فیلم "مرد عینکی" 
از تمامی جنبه ها متأسفانه درسطح 
مانده و آنچه برای کارگردان و نویسنده 
و بازیگران مهم بوده فقط »فروش« و 
موفقیت درجذب مخاطب، به هرقیمتی 

است.

 نگاهی به فیلم مردعینکی؛

  بهرام عینکی؛ در انتظار قهر مخاطب یا ثبت رکورد! 


